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Mistrovství Moravy a Slezska v kulturistice mužů a žen se konalo o
tomto uplynulém víkendu v Domě kultury města Orlová. A s jakými výsled-
ky? Čtěte na straně 18-19.                                                  Foto: Luděk Cibulka

„Tentokrát hodnotím závod GRACIA – Orlová 2004 jako bezproblémo-
vý, má rok od roku stoupající úroveň. Organizovat takový závod není jed-
noduché a svým způsobem je to umění, které musí organizační tým zvlád-
nout,“ zhodnotila lakonicky hlavní rozhodčí, Portugalka Isabel Maria Franco
Fernandes, závod Světového poháru v silniční cyklistice žen, který se jel v Orlo-
vé už po osmnácté.

Starosta Orlové JUDr.Vladimír
Farana nejen odstartoval v nedě li
2.května poslední, pátou etapu GRA-
CIA a předával ceny (spolu s místosta-
rostou PaedDr.Radislavem Mojžíš-
kem), ale také se zamyslel, čím pro něj
tento nejvýznamnější orlovský závod
je: „Jednoznačně spojením krásy a těž-
kého sportu, ale mrzí mě přístup Orlo-
váků. Je krásné počasí, cyklistky jim
jezdí pod okny a tak málo lidí se na ně

dívá v ulicích. V třetí etapě, která se
jela z Orlové do polských Rydultow tvo-
řili Poláci špalíry a aplaudovali. Letos
dosáhla GRACIA plnoletosti, za dva
roky bude slavit kulaté dvacátiny a tře-
ba se vytáhnou nejen pořadatelé, ale
také spoluobčané a vytvoří důstojněj-
ší kulisu. Ta děvčata si to, za tu dřinu v
sedle bicyklu určitě zaslouží. Jako sta-
rosta jsem na tento závod pyšný a je
dobře, že organizátoři mají stále elán.“

Dojel osmnáctý ročník Mezi-
národního cyklistického závodu
žen GRACIA - Orlová 2004

Mistrovství Moravy a Slezska
v kulturistice mužů a žen mělo
úspěch

O čem asi přemýšlela mladičká
závodnice těsně před startem posled-
ní-páté etapy se asi již nedozvíme.

Přijďte
15. května!

Sbor dobrovolných hasičů  Orlo-
vá-Město vás srdečně zve na jubilejní
X. ročník pohárové soutěže „O putov-
ní pohár Orlovských novin“. Již dnes
se můžete těšit na ukázku profesionál-
ních hasičů – na vlastní oči uvidíte, jak
zasahují při autonehodě. Součástí pro-
gramu je i přehlídka historických vozi-
del a jízda na koních. Občerstvení je
zajištěno.

Soutěž se uskuteční v sobotu 15.
května od 15 hodin na Starém náměs-
tí v Orlové-Městě.

-re-

www.mesto-or lova.cz /  email: or lovske.noviny@muor.cz

Dnes v listě

Program Dnů města Orlové * Příroda volá o pomoc
Privatizace bytů * Květinový den * Gracia - OrlováČtěte!!!

Závod světového poháru v silniční cyklistice žen se vydařil

O putovní pohár
Orlovských novin

GRACIA - ORLOVÁ slavila plnoletost 

http://www.mesto-orlova.cz
mailto:orlovske.noviny@muor.cz
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A právě, vzhledem k ne zcela jas-
ným závěrům diskuse na zastupitel-
stvu, ale i ke zkresleným informacím,
které kolují mezi obyvateli, vznikají ve
městě různé fámy a občané se samo-
zřejmě snaží pak zjistit skutečný stav
věci otázkami na vedení města. O od-
povědi na tyto nejčastější dotazy jsme
požádali místostarostu PaedDr. Radi-
slava Mojžíška, který je zároveň i čle-
nem komise pro privatizaci bytů.

Co bylo předmětem materiálu,
který zastupitelstvo vzalo na vědo-
mí a bude se jim zabývat na semi-
náři?

Na základě již dříve odsouhlase-
ného záměru způsobu privatizace
městského bytového fondu formou

městského bytového družstva se zde
navrhoval způsob vstupu města do to-
hoto družstva, byly zde navrženy by-
tové domy, které by měly být do druž-
stva převedeny, a taktéž byl k odsou-
hlasení předložen záměr stanovení
ceny vkladu tohoto majetku. Vedle
těchto základních bodů zde byl před-
ložen i návrh na určení sídla bytového
družstva.

Které domy a byty by měly tedy
do družstva převedeny?

S výjimkou domů s pečovatelskou
službou a bytů v komplexu Doubravan,
které vzhledem ke státní dotaci nelze
převádět, navrhuje komise převést do
družstva celý zbývající městský fond,
což představuje 3792 bytů.

Co by tato změna měla přinést
stávajícím nájemníkům?

V první fázi pouze skutečnost, že
nebudou nájemníky města, ale nově
založeného družstva. Následně pak to,
že na základě schválených pravidel a
stanov se mohou stát družstevníky, ji-
nými slovy tedy získat práva a povin-
nosti družstevníka, včetně dispoziční-
ho práva k bytu.

Schválenými pravidly se rozu-
mí zřejmě finanční částka, za kterou
je možno dispoziční právo k bytu a
další práva i povinnosti získat. Byla
již tato částka stanovena?

To je asi nejcitlivější bod celé pri-
vatizace. Způsob stanovení této ceny
dosud nebyl dohodnut ani v privatizač-

ní komisi, protože jsou to další postu-
pové kroky, jimiž se budeme zabývat
nyní v květnu. Je však velmi pravdě-
podobné, že tato částka se bude odví-
jet od skutečného stavu jednotlivých
obytných domů.

A co bude s těmi, kteří si nekou-
pí dispoziční právo k bytu a nesta-
nou se družstevníky? Kolují fámy,
že tito lidé budou z bytů vystěhová-
ni.

Tato informace je zcela nepravdi-
vá. K tomu, aby se nájemník stal druž-
stevníkem, nebude nikdo nucen. Po-
kud se k tomu nerozhodne sám, zů-
stane nadále nájemníkem. Celá kon-
cepce privatizace by měla nájemníky
spíše motivovat k tomu, aby se stali

družstevníky.
Myslíte si, že bude většina těch,

kteří se budou chtít stát družstevní-
ky nebo naopak bude většině vyho-
vovat pozice nájemníka, na kterou
jsou zvyklí? Obecně se totiž ví, že
družstevníci za své bydlení platí
více.

Zodpovězení této otázky závisí na
mnoha faktorech, které budou na ob-
čany působit. Mezi ně patří například
výše ceny za získání dispozičního prá-
va k bytu, sociální složení obyvatel v
jednotlivých domech, způsob řízení a
fungování samotného družstva a dal-
ší. K tomu , aby se nájemník stal druž-
stevníkem, musí mít pádný důvod.
Jestliže bude nájemník platit nájemné
stejné, nebo vyšší, než bude příspě-
vek družstevníka do fondu oprav, pak
začne přemýšlet o tom, proč vynaklá-
dá obdobné prostředky na byt, k ně-
muž nemá dispoziční právo jako ten,
kdo s ním může volně disponovat. A
pokud budou cenové podmínky pro
získání práv družstevníka přijatelné,
myslím si, že jeho rozhodnutí bude jas-
né. Důležitým faktorem v tomto rozho-
dování bude deregulace nájemného.
Současný stav regulace,  jak ho umě-
le udržuje současná vláda,  je znač-
nou brzdou ozdravných procesů v ob-
lasti bydlení a je pravděpodobné, že
nejpozději s odchodem současné vlá-
dy padne.

Zdá se, že privatizační komise

má v základních otázkách jasno. V
čem vidíte hlavní důvod toho, že za-
stupitelé první tři kroky neschváli-
li?

U některých jsem cítil, že by chtěli
o všech krocích hlasovat komplexně.
To znamená, že by například chtěli
znát i model stanovení ceny pro zís-
kání práv družstevníka, což je v celé
koncepci asi opravdu ta nejcitlivější
otázka. U části zastupitelů jsem spíše
pociťoval nepochopení některých myš-
lenek v materiálu, což se mi jeví jako
nedostatek komunikace mezi některý-
mi volebními kluby, a jejich zástupcem
v komisi. Tyto problémy by ale oprav-
du měl odbourat plánovaný seminář,
kde bude celá problematika diskutová-
na komplexně.

Z vašich slov vyplývá, že ani
všichni zastupitelé nemají ve věci
jasno. Nelze se proto divit, že ani
občané nemají dostatek informací,
a proto vznikají různé fámy. Nepo-
čítáte s rozsáhlejší informační kam-
paní k problematice privatizace?

S informační kampaní samozřej-
mě počítáme, ale až v době, kdy za-
stupitelstvo přijme všechna podstatná
usnesení. V této době nemůžeme za-
tím občanům nic konkrétního předlo-
žit, protože se jedná o návrhy z komi-
se nebo Rady města. Bohužel tento
stav nahrává vzniku fám, protože se
mezi obyvatele dostávají neúplné
zkreslené neoficiální informace.

A kdy mohou občané očekávat
oficiální konkrétní informace o pri-
vatizaci?

Zastupitelé se dohodli, že pět nej-
důležitějších postupových kroků pro-
jednáme na zasedání 16. června. Ob-
čané mohou přijít na toto jednání. A
pokud budou přijata usnesení, bude-
me občany bezprostředně po tomto
datu informovat. Nemáme dnes ještě
stanoveny všechny způsoby informač-
ní kampaně, ale chceme každopádně
docílit toho, aby každý občan žijící v
městském bytě obdržel všechny zá-
kladní informace i kontakty na osoby,
které mohou zodpovědět jeho konkrét-
ní dotazy.                                       -re-

Duben je sice měsíc aprílo-
vého počasí, ale je rovněž „Dnem
Země.“ Při této příležitosti se čle-
nové Českého svazu ochránců pří-
rody rozhodli, že tento významný
den oslaví prací. Náš kraj je silně
zdevastován průmyslem a oprav-
dový přírodní ráj je potřeba skoro
hledat. O to víc nás překvapilo, že
i v Orlové se nacházejí živočicho-
vé, kteří jsou na seznamu silně
ohrožených druhů. Zahájili jsme
proto akci na jejich záchranu. Pri-
oritní akce zněla „Vyčistit Orlov-
skou stružku.“ Bohužel při tomto
nápadu jsme netušili, co nás čeká.
Č isti li jsme jak břehy, tak dno
Stružky, a hle, kontejner se začal
velmi rychle zaplňovat. Opravdo-
vým překvapením bylo, že se této
akce zúčastňovali dobrovolně i ne-
členové a dokonce i děti. Je vidět,

že příroda je záležitostí všech a
znečišťování leží na srdci více li-
dem našeho města. Tato práce
byla fyzicky velmi namáhavá, ale
výsledek určitě stojí zato. Bylo vy-
čištěno asi 2 km vodních toků a z
potoků jsme vytáhli téměř 8m3 od-
padů, což je asi 5t! Bohužel letoš-
ní počasí nám moc nepřálo a čiš-
tění je možné pouze do zahnízdě-
ní ptáků, proto jsme museli práce
přerušit. Přesto se domnívám, že
se za výsledek nemusíme stydět.
Poděkování patří všem, kteří se
této akce zúčastnili, kteří nelitova-
li svých sil, ani zašpiněného odě-
vu. Rovněž děkuji hasičům Orlo-
vé–Města za zapůjčení nářadí.
Technické zajištění (kontejner)
provádělo Povodí Odry p. Ondrej-
ček a spolupráce byla vynikající.
Pokud jsou v Orlové občané, kte-
rým by tato práce (čištění potoků,
lesu apod. ) bez nároku na odmě-
nu nevadila, přivítám vaši spolu-
práci. Stačí zavolat na tel. č.
596516060. Členství ČSOP není
podmínkou.

 Zajímá vás, co všechno jsme
v řece našli?!

Pneumatiky, autodíly, autoba-
terie, odpad ze zahrádek, poseče-
nou trávu, ořezané větve, kožky
zvířat a popel v pytlích, PET i skle-
něné láhve, dopravní značky, ha-
sičské hadice, koberce, oděvy, zá-
clony, televizory, židle, dětské
hračky, zkrátka vše, kromě zlata a
peněz.

           Za ČSOP Petr Kohut

Rozhovor s místostarostou Radislavem Mojžíškem
Zastupitelstvo města Orlová se na svém zasedání 14. dubna zabýva-

lo prvními třemi postupovými kroky privatizace bytového fondu. Jak
samotná diskuse prokázala, je to problematika velmi citlivá a na řadu
otázek spojených s privatizací mají volební kluby odlišné názory. Ve snaze
vyjasnit si některé aspekty předloženého materiálu, dohodli se zastupi-
telé na uskutečnění semináře, při kterém bude dostatečný prostor na
detailní projednání nejen prvních tří kroků, ale i těch následných; které
příslušná komise spolu s odborem správy bytů a budov připravuje na
červnové zasedání zastupitelstva.

 K privatizaci 3 792 bytů  

 Příroda volá
o pomoc
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* Loňský ročník „Prázdnino-
vého maratonu“ byl více než úspěš-
ný. V jakém stadiu příprav je ten le-
tošní?

„Prázdninový maraton se dostal do
plánu práce střediska a příprava začí-
ná už stanovením rozpočtu v předcho-
zím roce. Rovněž byla podaná žádost
o dotaci v rámci prevence negativních
společenských jevů, takže po stránce
finančního zabezpečení jsme na reali-
zaci prázdninového maratonu 2004
připraveni. Rovněž plán jednotlivých
akcí je zpracován a služby na letní
měsíce zaměstnanců i brigádníků jsou
rozepsány. V současné době se shro-
mažďuje materiál jednotlivých institu-

cí, které chtějí tuto akci obohatit“.

* Kolik dětí se zúčastnilo mi-
nulého ročníku?

„Na jednotlivých akcích prázdnino-
vého maratonu bylo zaevidováno 3032
návštěv. O prázdninách v loňském roce
bylo odpoledne otevřeno oddělení vol-
nočasových programů STŘEVO, kte-
ré zaevidovalo dalších 3125 návštěv.
Na kole kolem Orlové vyrazilo 16 dětí,
tělocvičnu Na Výhodě navštěvovalo 49
dětí, 46 rodin se zúčastnilo akcí KOT-
VA pro rodinu, dalších 49 dětí chodilo
na barevný svět v hrsti a 55 na stolní
hry, na zájezdy vyrazilo 75 dětí. Cel-
kem bylo vydáno 310 průkazek mara-
tónců, ale na jednotlivé akce měli pří-
stup i neregistrovaní zájemci, jejichž
návštěvu jsme neevidovali“.

* Připravili jste pro letošní rok
nějakou novinku?

„Kromě známých akcí z minulých
ročníků, jako například - turnaje ulice
proti ulici, nebo KOTVA v terénu či
KOTVA s rodinou, připravuje oddělení

tí pro ruské kuželky, petanque, míčo-
vé hry, raketové hry, kroket a další al-
ternativy. Rovněž bude fungovat i spor-
tovní půjčovna včetně půjčovny kol.
Máme k dispozici i plážové hřiště s prů-
lezkami pro opičí dráhu. Chybí tělocvič-
na, kterou možná, tak jako u předcho-
zích ročníků zajistí odbor školství na
některé ze základních škol. Co se týče
materiálového zázemí, v případě
schválení dotací ministerstvem vnitra,
bude dostatečné. Jediným problémem
je pro celkovou činnost střediska do-
statečné personální zabezpečení.
Když hovoříme o celkovém zázemí pro
práci, nesmím zapomenout na vstříc-
nost jednotlivých zaměstnanců Měst-
ského úřadu Orlová, kteří se rovněž
podílejí na přípravě maratonu formou
schvalování potřebných povolení či za-
bezpečení brigádnických smluv nebo
kopírováním informačního materiálu.
Rovněž vedení města, včetně radních
a zastupitelů poskytlo svým rozhodnu-
tím pro zřízení SVČ KOTVA zázemí pro
realizaci prázdninového maratonu a
tudíž další rozvoj prevence negativních
projevů chování našich děti a dospí-
vající mládeže“.

* Jaké jsou reakce na činnost
vašeho střediska?

„Je velikým potěšením, když ob-
držíte poděkování od rodičů za to, že
během aktivit dítě našlo dobré kama-
rády, novou aktivitu a že prázdninový
maraton nastartoval zájem o výtvarný
kroužek nebo sportovní oddíl. Od ma-
ratonců jsme zase dostali zpětnou vaz-
bu formou maratonských cancáků, do
nichž si děti zapisovaly postřehy z jed-
notlivých akcí. Je dobré, že na zákla-
dě zájmu, například o alternativní ta-
nec, který kluci z ulice mohou neorga-
nizovaně předvádět ve STŘEVU, se
rozjede  cílený volnočasový kroužek v
DDM, kde hoši pokračují pod vedením
odborníka ve zdokonalování. Jsou ale
i negativní upozornění, zvláště na zvý-
šené hlasové projevy dětí. Přes veš-
kerou snahu dozoru nelze zabránit pro-
jevům radosti a nadšení. Tady bych
chtěl požádat občany města o trpěli-
vost a shovívavost. Vždyť víceúčelo-
vá a mezibloková hřiště mají sloužit
dětem pro zábavu, pohyb a sport a ni-
koliv pro tiché, skryté pokuřování či
popíjení. Čím více bude mezi domy
smíchu, tím méně smutku bude uvnitř
domu.“

* Děkuji za rozhovor
                             Luděk Cibulka

Na slovíčko s Mgr. Františkem BUBOU, vedoucím střediska volného času KOTVA

STŘEVO v režii Honzy Šimčíka pás-
mo aktivit a her HRY BEZ HRANIC.
Vychovatelka Lenka Drobišová plánu-
je pásmo Závody trochu jiné. Během
prázdnin se mohou kluci a holky těšit
na hry motivované trilogií Pán prstenu
a nebude chybět zlatý týden, jako tur-
naj o zlatou kouli, o zlaté kladivo nebo
hledání zlatého pokladu. Novinkou pro
letošní prázdniny je zajištění dopoled-
ního provozu oddělení volnočasových
programů STŘEVO, nad čímž pracuje
jeho vedoucí Věra Pacíková.“

* Kolik lidí se na tvorbě tako-
véhoto programu podílí?

„Celá koordinace prázdninového

maratonu je v rukou vedoucí oddělení
preventivních a poradenských progra-
mů STŘEP Xenie Kubicové, která peč-
livě plánuje jednotlivé služby pro pět
zaměstnanců KOTVY. Jako pomoc při
zapisování a dozoru bude opět uvíta-
ná brigádnická  a dobrovolnická inici-
ativa deseti studentů. Jan tak na okraj
– v loňském roce při realizaci prázdni-
nového maratonu bylo odpracováno
305 dobrovolných hodin. Další neoce-
nitelnou pomocí při tvorbě celkového
programu jsou jednotlivé nabídky in-
stitucí, které si svůj program zabezpe-
čuji v rámci svého zaměstnání nebo v
rámci dobrovolných hodin a musí při-
bližně odhadnout návštěvnost, aby
zajistili bezpečný průběh akce“.

* Máte pro svou práci dosta-
tečné zázemí?

„V současné době prostorové vy-
bavení je rozmanité a pestré. Kromě
sportovní herny vybavené pingpongo-
vými stoly, šipkami, metanými hrami,
stojanovými fotbaly a biliardem, může-
me nabídnout areál zahrady s možnos-

O Květinovém
dnu se zamyslete

nad svým
chováním

Také letos  se ve středu 12. květ-
na na našich ulicích setkáte s lidmi,
kteří vám budou nabízet žlutou květi-
nu - symbol Květinového dne, symbol
boje proti rakovině. Je to akce, která
je pořádána již 8. rokem a v naší zemi
ji organizuje Liga proti rakovině Pra-
ha.

Každý, kdo si květinu zakoupí, při-
spěje  na podporu aktivit, směřujících
do výzkumu, do preventivních progra-
mů. Pomáháme tak nejen těm, kteří
touto zákeřnou nemocí již trpí, ale i
sami sobě.

V Orlové probíhá sbírka pod zá-
štitou Zdravého města. Cena jedné
květiny je minimálně 20,- Kč, ale na
sbírku můžete přispět i jakoukoliv vyš-
ší částkou. Věřím, že i letos  občané
našeho města  pochopí smysl celé
akce a projeví i potřebnou solidaritu.
Za organizátory  všem již předem dě-
kuji.

 Marie Pustelníková, politik
Zdravého města

Evropský kodex
proti rakovině:

1.   Nekuřte! Pokud kouříte, přestaňte.
2.   Vyvarujte se obezity.
3.   Denně vykonávejte nějakou těles-
nou činnost.
4.   Jezte denně více různých druhů
ovoce a zeleniny alespoň v 5 porcích.
Omezte příjem  potravin obsahujících
živočišné tuky.
5.   Pokud pijete alkohol, ať pivo, víno
nebo koncentráty, omezte konzumaci
na dva nápoje denně, jste- li muž, je-
den nápoj, jste-li žena.
6.   Nevystavujte se nadměrnému slu-
nečnímu záření.
7.   Dodržujte přesně pravidla ochrany
před známými rakovinotvornými látka-
mi.Dodržujte směrnice národních kon-
trolních orgánů pro ochranu před zá-
řením.
8.   Ženy od 25 let by se měly zapojit
do skriningu děložního hrdla v progra-
mech se zajištěnou kontrolou podle
směrnic EU.
9.   Ženy od 50 let by se měly zapojit
do skriningu prsu.
10. Muži a ženy od 50 let by se měli
zapojit do skriningu rakoviny tlustého
střeva a konečníku.
11. Účastněte se očkovacích progra-
mů proti infekci způsobené virem hep-
atitidy typu B.

 Sport, smích a radost nebo drogy a alkohol
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Dopady našeho členství je však
třeba vidět v plné šíři, která zahrnuje
celé spektrum od bezpečnosti našeho
státu až po možnost hospodářské izo-
lace.

A naši bezpečnost nelze chápat
pouze ve vojenské oblasti, ale i hos-
podářské, protože stojí za zmínku ku-
příkladu finanční krize z 90. let tako-
vých gigantů jako je Británie či Itálie;
jež zachránila před značnými dopady
právě příslušnost k EU a pomoc dal-
ších členů.

Uplynulé půlstoletí izolace nás
postihlo zaostáváním v průmyslu, tech-
nice, právu i kultuře a setrvat v izolaci
by znamenalo dále prohlubovat tento
propad.

Často diskutovaným tématem je
taktéž ztráta některých suverenit a
identit. Zde si nutno otevřeně říci, že
každá integrace je vždy o ústupu z
některých suverenit, ale zachování
národní identity je a bude vždy jen věcí
nás, jak je dokážeme obhájit a ucho-
vat. Je tu naopak velká šance, aby se
naše osobnosti naopak staly evropský-
mi. Vždyť vzpomeňme jen na velikány
naší historie typu Komenského či Dvo-

V roce 1957 uzavřelo 6 zemí - Belgie, Holandsko, Lucembursko, Itálie,
Francie a Německo tzv. Římský pakt, který se stal základem pro vznik EHS
/Evropského hospodářského společenství/.

Ve čtyřech jeho článcích byly již
tehdy zakotveny zásady tzv. harmoni-
zace a koordinace daní, jež jsou dále
rozpracovány do tzv.nařízení a direk-
tiv EU, a ukládají členským zemím
povinnost přizpůsobovat své národní
daňové systémy zájmům jednotného
trhu. Tímto je současně průběžně sle-
dován i konečný - avšak i nadále vel-

mi vzdálený cíl EU, a tím je snaha o
zavedení jednotného daňového systé-
mu v členských zemích. Při součas-
ném stupni integrace však nemají po-
kusy o zavedení tohoto jednotného
systému šanci na úspěch. Různé stu-
die, ale i praxe totiž ukázaly, že v jed-
notném trhu mohou rozdíly ve výši pří-
mého zdanění / u daní z příjmů/ mezi
státy přetrvávat, aniž by to narušilo
vlastní fungování tohoto trhu. To hlav-
ní, co však způsobuje právě význam-
né narušení, jsou rozdíly v tzv.s potřeb-
ním zdanění u daní nepřímých, / u DPH
a spotřebních daní/,a z tohoto důvodu
byl tedy v EU nastaven proces přiblí-
žení a přizpůsobení daňových zákonů
prioritně právě u těchto daní, jež má
umožnit, aby daně nebyly překážkou
volného pohybu zboží a služeb mezi
státy. Přehlížení tohoto aspektu by to-

Realita Evropské unie
ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Prvním květnem letošního roku jsme se stali součástí Evropské unie a
tak po již dřívějším vstupu do NATO jsme v oblasti bezpečnostní i hospodář-
ské součástí integrované části Evropy. Skončily teoretické úvahy o tom, co
nám členství může přinést a přichází realita konkrétních dopadů. Je celkem
logické, že řadový občan bude hledat výhody i nevýhody našeho vstupu v
drobných každodenních vlivech na jeho život, a proto se také doposud větši-
na polemik mezi občany odvíjela k problematice cen zboží a služeb.

řáka, kteří tím, že byli světovými veli-
kány nepřestali ani zdaleka být Čechy.

Dnes je samozřejmě velmi před-
časné hodnotit skutečné dopady na-
šeho vstupu do EU. Bylo by však chy-
bou očekávat pouze pozitivní nebo
naopak negativní vlivy. Již dnes si však
je třeba vyhodnotit, že hospodářská
situace našeho státu,  jeho vliv, veli-
kost i poloha nám; i přes mnohá avi-
zovaná negativa nedává jinou volbu
než se připojit k evropské integraci.
Není zde pro nás sice jistota okamži-
tého a rychlého růstu prosperity, či
rychlého dohnání životní úrovně napří-
klad zemí Skandinávie, ale je tady šan-
ce na postupné přibližování těmto cí-
lům. Odmítnutí integrace by naopak
přineslo jistotu izolace a dalšího pokul-
hávání i za méně prosperujícími země-
mi Unie.

Svým vstupem jsme dosud ztratili
pouze svoji malost a bude záležet pou-
ze na nás jaké postavení si v Evropě
vybudujeme. Velikost národa se totiž
neměří pouze rozlohou nebo počtem
obyvatel.

 Za MK ODA
PaedDr. Radislav Mojžíšek

Vzpomínka na osvobození Orlové v  květnu 1945 a k uctění památky obětí
2.světové války se koná 8. května v 10.00 hodin na orlovském hřbitově. Zveme
k účasti zástupce organizací i širokou veřejnost.

                                                                     Město Orlová a MěV KSČM

 Nikdo nesmí být zapomenut,
nic nesmí být zapomenuto

tiž mohlo mít obrovský vliv na celko-
vou výši daňového zatížení /daň.kvóty/
v jednotlivých zemích - ba až dokonce
k jakémusi nezdravému soutěžení o to,
kdo nabídne nižší zdanění. Česká re-
publika přiblížila /harmonizovala/ svůj
daňový systém v kategorii nepřímých
daní - u DPH to konkrétně představuje
určité změny v zatřídění do seznamu
položek s tzv.základní sazbou /nyní
22%/, někdy i přesunem z položek z
tzv.snížené sazby /5%/., resp. dílčí
úpravy výše spotřební daně u vybra-
ných druhů zboží / u PHM,lihu a tabá-
kových výrobků/ Celkový harmonizač-
ní proces v rámci EU u těchto nepří-
mých daní však dále nevylučuje /resp.
spíše dále i předpokládá/ možnost
sjednocení i na jedinou sazbu DPH,
tato však nesmí být nižší než 15% /
jedinou sazbu od letošního roku uplat-
ňuje např.Slovensko/, pravomoc k
uplatnění, jakož i k zatřídění zboží a
služeb je však již na vůli a rozhodnu-
tích členských zemí EU. Příště něco o
daňové konkurenci.

 Ing. Václav Polok
Finanční úřad Bohumín

Také děti z orlovských mateřských škol se účastnily
Dne Země: MŠ Orlová – Lutyně, Okružní 917:

Mateřinky ke Dni Země

Děti byly na celoměstské akci
20.dubna, pořádané občanským sdru-
žením VITA a MěÚ Orlová. Vyzdobily
školku svými pracemi ke Dni Země.
Učitelky s dětmi uklízely školní zahra-
du, pomáhali jim správní zaměstnan-
ci. Všichni společně hrabali a upravili
travnatou plochu, sbírali kamínky a

větvičky, okopali, upravili a osázeli kvě-
tinový záhonek i okrasné květináče,
čistili a zametali chodník, upravili pís-
koviště, vysadili bylinkové truhlíky, jiné
truhlíky připravili pro okrasné květiny
do oken školky a před vchody. Také
třídili s dětmi odpad, sbírali suché pe-
čivo pro koně. Správní zaměstanci už
v březnu ořezali stromy a keře, vysa-
dili stromky.

Uskutečnil se také tematicky za-
měřený týden ve výchovně – vzdělá-
vací práci s dětmi Žijeme na krásné
planetě – s činnostmi, které podněco-
valy děti k pěknému vztahu k životní-
mu prostředí u nás a k jeho údržbě,
ochraně, získávání vědomostí, pracov-
ních a jiných dovedností – prostě ta-
ková enviromentální výchova v mateř-
ské škole.

MŠ Orlová – Město, Husova 1211:
Děti se také účastnily oslav Dne

Země v Orlové a vyzdobily školu vý-
tvarnými pracemi k tomuto svátku
ochrany životního prostředí.

Kromě toho otevřely školní zahra-
du symbolickým klíčem a zahájily tak
pobyt na ní. Pak ji s pomocí dospělých
uklidily a mimo jiné upravily pískoviš-
tě. Školka díky spolupráci s rodiči má
čerstvě natřené zahradní průlezky a
lavičky. Děti bavilo pozorování probou-
zející přírody a hmyzu lupou na školní
zahradě a v zámeckém parku. Otevřely
les Holotovec a symbolicky ho otevře-
ly.                             Marie Bardoňová

 Jaké daně nás čekají v EU /4./
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V Českých Budě jovicích se
27.března konalo Mistrovství České
republiky v latinskoamerických tancích.
Na něj se nominoval pár Jan Telčer a
Kateřina Plachká v kategorii Junior I
(od 12-13 let). V silné konkurenci nej-
lepších párů z celé republiky se pro-
bojovali do semifinále a obsadili výbor-
né 9.místo.

Už za týden se konala mezinárod-
ní soutěž IDSF Open Brno. Na ní se
sjely ty nejlepší páry z naší republiky i
vynikající zahraniční taneční páry. TK
Domino opět reprezentovali Jan Telčer
a Kateřina Plachká. V obrovské kon-
kurenci se protančili ve standardních
tancích do semifinále na 10.místo a v
latinských tancích skončili těsně před
branami semifinále na 13.místě.

Soutěž v Havířově 10.dubna byla
velkým úspěchem pro taneční pár Da-
vid Pokoba a Veronika Orihelová v
kategorii neregistrovaných. Vybojova-
li stříbrnou medaili. V Bílovci 18.dub-
na jsme měli silné zastoupení skoro v
každé pořádané kategorii. Mezi nej-
mladšími – Děti II C nás reprezentoval
Martin Štětka a Barbora Sokolová.

Ve standardních tancích zvítězili
a byli druzí v latinskoamerických tan-
cích. Další kategorií byla Junior I D (12-
13letí). Jan Honěk s Markétou Sliwko-
vou se probojovali ve standardních tan-
cích do finále a nakonec vytančili krás-
né 3.místo. Ve stejné kategorii Oliver
Pak a Petra Šarmanová byli pátí ve
standardních a sedmí v latinských tan-
cích. Ve starší kategorii Junior II D (14-
15let) tančili Tomáš Drottner a Vendu-
la Rapiová, kteří se po velice dobrém
výkonu umístili druzí ve standardních
a čtvrtí v tancích latinskoamerických.
V hlavní kategorii tř.D si v latinskoa-
merických tancích vytančil i 1.místo
Tomáš Botur a Andrea Zárubová.

Tento pár v sobotu 24.dubna za-

Cílem soutěže Nebojte se MS
OFFICE, která se uskutečnila 30.
března na orlovské obchodní akade-
mii, bylo prohloubit vztah studentů k
PC nejen v oblasti počítačových her.
Soutěžilo se ve čtyřech kategoriích:
MS ACCES, MS WORD, MS WORD,
MS POWER POINT.
První tři místa obsadili v kategorii:
MS WORD:
1. M. Schonweitzová (OA Šenov u
Nového Jičína), 2. M. Juzofová (OA
Český Těšín, 3. R. Rolovinčák (OA
Ostrava-Mar. Hory)
MS EXCEL:
1.  H. Hrudel (OA Orlová), . M. Botur

(OA Orlová, 3. M. Mazur (OA Český
Těšín)
MS ACCESS:
1. M. Tengler (OA Orlová), . T. Kawul-
ková (OA Český Těšín, 3. M. Mazur
(OA Český Těšín)
MS POWER POINT:
1. J. Hořčica (OA Český Těšín), 2. M.
Novák (SPŠ Frýdek-Místek), 3.   Z.
Trchliková (OA Šenov u Nového Jičí-
na)
 Soutěžící byli velmi vyrovnaní a poro-
ta to s hodnocením neměla snadné.
Výhercům blahopřejeme a doufáme,
že se příští rok sejdeme ještě ve vět-
ším počtu!                                     -re-

Pražská studia mě odtrhla od rod-
ného Frýdku-Místku, Havířova – kde
jsem žil čtvrt století -  i Orlové. Jako
profesionální novinář jsem pracoval v
Ostravě, podnikových novinách Nové
huti, Ostravském a Moravskolezském

večerníku, Českém rozhlase, od roku
1999 do konce roku 2002 v ostravské
redakci deníku Právo. Do Orlové jsem
občas jezdil nejen na návštěvy ke
strýčkovi, ale zejména za reportážemi.
Když město potloukly kroupy, když mi-
nistr Špidla odjel z předvolebního mí-
tinku navštívit zraněné horníky do or-
lovské nemocnice nebo na noční re-
konstrukci smrti Milana Lacka a roz-
hovor s  vdovou a jejich dětmi.

Orlovou mám rád, kostel je jeden
z nejstarších v republice. Krásně zre-
konstruovaný zámecký park vybízí k
relaxaci. Když si chci užít zeleň ještě
více – jdu do lesoparku. Jako fotogra-
fovi se mi nabízejí úžasně zchátralé
domy staré Orlové. Těší mně  půvab-
né Orlovanky s kočárky i ještě bez nich,
drsní lidé poznamenaní těžkou prací;
drsní, ale upřímní a osobití. Orlová jako
jedno z posledních hornických měst v
České republice je město plné kontras-
tů, ale také vývoje, zlepšování podmí-
nek pro život, zábavu, snad i práci.

To možná rozhodlo, když jsem se
přihlásil na poslední chvíli do konkur-
zu. Takže jsem už čtrnáct dní nový re-
daktor Orlovských novin. Bydlím v
Ostravě, ale snad můj pohled na dění
ve městě -  tak trochu cizince -  nebu-
de na škodu mně, ale hlavně vám, čte-
nářům.

Protože mám rád lidi a čtenáře
novin zvlášť, bez nich by novináři hla-

dem pomřeli, a protože si dobře uvě-
domuji, že bez tipů, třeba i kritických
se také neobejdeme; byl bych rád, kdy-
byste ještě více psali, než píšete. Kdosi
řekl, že i naštvanost je startér pokro-
ku. Tak se nebojte kritiky. Když si bu-
dete myslet, že jste v něčem dobří či
výjimeční (nebo o někom takovém
víte), dejte vědět. Stanete se svědky
veselé nebo smutné příhody – pryč s
ostychem a napište. Městské noviny
jsou nejblíže občanům, a ti by měli být
v nich vidět. Adresu vám nemusím při-
pomínat, pokud čtete tento sloupek,
stačí otočit na úplně poslední stranu,
tam kontakt na Orlovky – jak jim pro
sebe říkám – najdete. A nebojte se
podepsat, dávno už není čeho se bát.
Já se podepisuji jako první.

 Zdeněk Figura

Jak potkávám Orlovou

První úspěšnou akci zazna-
menal Dětský parlament v našem
městě při výběru a prodeji darova-
ných hraček. Hračky děti vybíraly
na osmi základních školách v Or-
lové, gymnáziu a OA. Prodej se
uskutečnil ve dnech 15.až 17.dub-
na v prostorách Domu dětí a mlá-
deže. Zisk 3 550 Kč bude rozdě-
len na další činnost DP a do psího
útulku v Orlové. Neprodané hrač-
ky budou věnovány do dětských
domovů. Všem dárcům  a školám
touto cestou ještě jednou děkuje-
me.

          Dětský parlament

Jak potkávám Orlovou? Za tři roky to bude čtyřicet let, co jsem byl
poprvé na návštěvě u strýčka, pak jsem sednul na kolo. Přes Zimný Důl,
pak  lesem, dojel zpátky do Havířova – Šumbarku. Strýc tehdy, spolu s dal-
šími lidmi, začal pracovat na úpravách lesoparku, ale nejvíce se mi líbil
průchod do „jeho“ paneláku z popínavých růží. Pak jsem dost často byl v
letním kině a díval se nejen na filmy. Vzpomínám si na štíhlou Naďu Urbán-
kovou v minisukni a Country Beat Jiřího Brabce. Čas je nemilosrdný, Naďa
už není tak štíhlá a výtečný country beatový  klavírista už nikdy nezahra-
je...Ani já už nejsem nejmladší, letos mi bude 47 let.

Burza hraček

Tanečnímu klubu Domino
se na jaře daří

 I když už taneční sezóna pro mnohé skončila a sluníčko vybízí k jiným
aktivitám, pro tanečníky Tanečního klubu Domino Orlová to neplatí. Každý
den tráví společně na tanečním parketu a snaží se stále zdokonalovat své
taneční umění. A docela jim to jde.

mířil do Jihlavy pro body, které mu
scházely k postupu do vyšší kategorie
a svým 2.místem v latinských tancích
si zajistil postup do třídy C. Dalším
párem na soutěži v Bílovci byli Jan
Telčer a Kateřina Plachká, ale protože
se v jejich kategorii sešlo málo párů,
byla kategorie Junior I (12-13 let) spo-
jena se staršími Juniory II (14-15).
Honza s Katkou se ve standardních
tancích umístili na 6.místě a v latině
byli sedmí.

Přehled tanečních soutěží tento-
krát zakončíme na Taneční lize junio-
rů a mládeže, která se konala v neděli
25.dubna ve Štenberku. Ligy se mo-
hou z´účastnit pouze taneční páry, kte-
ré mají vytančenou nejvyšší výkon-
nostní třídu v dané věkové kategorii.
Takovým párem je Jan Telčer a Kateři-
na Plachká. Na taneční ligy se sjíždějí
ty nejlepší páry z celé republiky, aby
bojovaly o cenné body do republiko-
vého žebříčku (něco jako ve fotbalové
lize) v dané věkové kategorii. Honzovi
s Katkou se velmi dařilo, když v latin-
skoamerických tancích porazili své
největší konkurenty a skončili na krás-
ném druhém místě, v tancích standard-
ních po velmi vyrovnaném souboji na-
konec skončili na 4.místě.

Závěrem bychom rádi pozvali
všechny příznivce tanečního sportu,
ale také ostatní milovníky pohybu a
krásy, na taneční soutěž Orlovská Or-
lice, která se koná 15.května za vydat-
ného přispění Města Orlové a Domu
kultury města Orlové. Pořádá ji Taneč-
ní klub Domino Orlová. Městu Orlová
zároveň velmi děkujeme za podporu, kte-
rou našemu tanečnímu sportu věnuje. A
se všemi se těšíme NASTANČENOU!

 Kateřina Balcarová, TK Domino

Nebáli se MS OFFICE
Již 5.ročník celoměstského DNE

DĚTÍ se uskuteční v úterý 1. června
2004 v prostorách lesoparku, letního
kina a přilehlého okolí. Kulturní pro-
gram začíná v letním kině od 16,20
hodin a představí se romská kapela
Gipsy Amor, taneční soubor KMIT,
Centrum bojových umění a relaxace
Orlová, taneční studio ANAJ a Tensing
Orlová. Již dnes se děti mohou těšit
na soutěže, atrakce a chybět nebude
ani stánkový prodej.

Oslavy vyvrcholí slosováním sou-
těžních karet o ceny a vystoupením
skupiny o5*Radeček. Komise pro děti
mládež města Orlová zve všechny děti,
mládež i jejich rodiče. Přijďte se poba-
vit!                                                -re-

DEN DĚTÍ SE BLÍŽÍ!
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Orlovské kalendárium
1945-2003

 ROK 1990
l Tento rok byl ve znamení revolučních událostí z listopadu 1989 a hlubo-

kých politických a společenských změn.
l Probíhala náročná jednání u „kulatého stolu“ zástupců Občanského fóra,

KSČ a politických stran (Československá sociálně demokratická strana, Česko-
slovenská lidová strana, Československá socialistická strana) s cílem provést
rekonstrukci orgánů Městského národního výboru. Mimořádné plenární zasedá-
ní MěstNV dne 1.března 1990 schválilo rekonstrukci orgánů podle ústavního zá-
kona č. 14/1990 Sb., jak bylo dohodnuto při jednáních. Bylo kooptováno 54 no-
vých poslanců (25,3 % zástupci KSČ, 74,7 % tvořili zástupci Občanského fóra a
dalších politických stran).

l Parlamentní volby ve dnech 8. až 9. června, první místo v republice,
okrese i v našem městě obsadilo Občanské fórum.

l Komunální volby se uskutečnily 24. listopadu – Městské zastupitelstvo
Orlová 40 členů, Obecní zastupitelstvo Doubrava 15 členů, dezintegrace Doub-
ravy. Starostou Orlové byl zvolen Ing. Ivo Kotaba. MěstNV mění název na Měst-
ský úřad Orlová.

l Otevření nové budovy Domu dětí a mládeže na III. etapě v Orlové-Lutyni.
l Dokončení bytové výstavby na V. etapě v Orlové-Lutyni. Kolaudace po-

sledních bytových jednotek a dokončení nákupního střediska Družstevní dům
Orel.

l Do provozu byl uveden penzion pro důchodce Vesna na I. etapě v Orlo-
vé-Lutyni.

ROK 1991
l Zahájení malé privatizace, tzn. prodeje provozních jednotek formou ve-

řejných dražeb. Dražby probíhaly v Domě kultury města Orlové za velkého zájmu
veřejnosti, první se uskutečnila 6. dubna.

l Prvního ledna byl Důl Antonín Zápotocký v Orlové-Lazích přejmenován
na Důl Lazy.

l Zahájení spolupráce města Orlové se švýcarským městem Illnau-Effre-
tikon. Proběhly vzájemné návštěvy zástupců měst a byly dohodnuty základní
formy spolupráce.

l Sčítání lidu, domů a bytů proběhlo v noci z 2. na 3. března. Objevily se
podstatné změny oproti minulým sčítáním – nově se uvádělo náboženské vyzná-
ní a občané si také mohli zkusit zvolit národnost moravskou, slezskou, romskou
a rusínskou. V Orlové se k moravské národnosti přihlásilo 2 913 obyvatel, ke
slezské 1 555, k romské 255. Celkový počet obyvatel dosáhl 36 339.

l Prvního listopadu zahájila činnost městská policie. Byla zřízena k posí-
lení veřejného pořádku. Sídlila v Orlové-městě na Kopaninách.

ROK 1992
l Zahájení kuponové privatizace. Registrace kuponových knížek končila

31. ledna, následně mohli občané investovat prostřednictvím investičních priva-
tizačních fondů či dle vlastního uvážení samostatně.

l Započal prodej bytového fondu do vlastnictví občanů, v první fázi se
jednalo obyty v Orlové-Porubě.

l Parlamentní volby do Federálního shromáždění a České národní rady
proběhly ve dnech 5. až 6. června. V Orlové se voleb zúčastnilo 71,5 % voličů, do
parlamentu byl z Orlové zvolen Dr. Jaromír Kuča (ČSSD). Celkově v republice i v
Orlové zvítězila občanská demokratická strana.

l Prvního září bylo uvedeno do provozu detašované pracoviště rychlé
záchranné služby v NsP Orlová. Bylo vybaveno vozy Avia a Mazda s nejmoder-
nější technikou. Rovněž byla u NsP vybudována přistávací plocha pro vrtulník.

l Občané si postupně zvykali na překotné změny v rozmístění obchodů,
služeb a restaurací na území města. Došlo k ukončení činnosti Sportovně rekre-
ačních služeb (zimní stadion), provoz zimního stadionu převzaly Technické služ-
by. Svou činnost ukončilo i Městské kulturní středisko, Dům kultury byl smluvně
zapůjčen na pět let Mgr. Jiřímu Juhászovi.

l 9. listopadu byl zahájen provoz sociálního zařízení pro denní pobyt na-
šich starších spoluobčanů – Domovinka (v části jeslí v Orlové-Lutyni na V. eta-
pě).                                                                                                                 -nd-

Budete mít miminko a zvažujete, ve které nemocnici ho porodíte? Jed-
no z odborných zdravotnických zařízení v našem regionu jsme navštívili a
museli uznat, že patří k těm skutečně moderním. Posuďte sami!

Představujeme vám zdravotnictví v našem regionu

V areálu Nemocnice v Karviné-
Ráji se nachází gynekologicko-porod-
nické oddělení, které poskytuje kom-
plexní péči o rodičky a novorozence.
„Součástí naší péče je předporodní
příprava sestávající s psychoprofy-
laxace a těhotenského cvičení“ vy-
světluje primář MUDr. Petr Fiala a vrch-
ní sestra Pavla Kovalčíková dodává:
„Tuto přípravu za-
jišťují zkušené po-
rodní asistentky v
Karviné, Orlové a
Českém Těšíně.“
„Naším cílem je připravit ženy ne-
jen na porod, ale i na průběh těho-
tenství, šestinedělí a mateřství.

Všem nastávajícím maminkám a je-
jich partnerům nabízíme návštěvu a
shlédnutí porodního sálu a odděle-
ní šestinedělí“ – objasňuje mladá, ale
zkušená lékařka Silvia Rejtová.

Ne každá maminka vzpomíná na
porod s úsměvem a málokterá prvoro-
dička si dokáže představit, jak se rodi-
lo před patnácti či dvaceti lety. Vývoj
šel kupředu i v karvinské porodnici.
Nastávající maminky může k porodu
doprovázet partner či jiný doprovod.
Pro vlastní porod jsou k dispozici kom-
pletně vybavené porodní sály. Samo-
zřejmostí je možnost sledování stavu
plodu po celou dobu porodu špičkový-
mi monitorovacími přístroji. „Umožňu-
jeme alternativní způsoby vedení
porodů“ – říká vrchní se-
stra Pavla Kovalčíková a
pokračuje: „Rodičky si
samy rozhodnou o poloze
při porodu, holení a nále-
vu. Porodní bolesti v přípa-
dě zájmu tlumíme farmako-
logicky, včetně epidurální
analgezie. Z nefarmakolo-
gických metod nabízíme
sprchu, masážní vanu,
míče, ribstoly a masáže
prováděné personálem.“
MUDr. Silvia Rejtová dodá-

vá: „Po porodu je možno přiložit dítě
matce na břicho a k prsu. Partner
po celou dobu porodu i v poporod-
ní době zůstává v přítomnosti rodič-
ky a dítěte. Sám dokonce může pře-
střihnout pupečník. Dvě hodiny po
porodu převezeme rodičku i s dítě-
tem na oddělení šestinedělí, kde
probíhá poporodní péče.“

Při představě
oddělení šestinedělí
se mi vybavil pokoj,
v němž jsem prožila
několik dnů před čtr-
nácti lety – středně

velká cimra a strohé, nemocniční pro-
středí. Miminko nám přivezli akorát na
kojení, jinak jsme ho neviděli. Slyšeli
jsme akorát dětský pláč. Pravda, člo-
věk se mohl vyspat, nicméně rooming-
in je daleko příjemnější. Takže – jak to
vypadá dnes? „Rooming-in je zave-
den na celém oddělení. Součástí
jsou dva nadstandardně vybavené
pokoje s televizí, lednicí, sociálním
zařízením a možností výběru stra-
vy.“ – říká MUDr. Silvia Rejtová. Ale to
není zdaleka všechno! Představte si,
že na nadstandardních pokojích jsou
návštěvy denně od 10 do 18 hodin a
po domluvě prakticky kdykoliv. Denně
od 15 do 17 hodin jsou návštěvy i na
oddělení. Pokud rodička chce, může
si i tady za poplatek objednat nadstan-
dardní stravu.

V loňském roce proběhlo na zdej-
ším oddělení 760 porodů, na dvou
stovkách z nich se podílely maminky z
Orlové. „Snažíme se našim klient-
kám maximálně zpříjemnit pobyt ve
zdejším zařízení. Rodí v klimatizo-
vaném porodním sále a u porodu je
i dětský lékař. Přeje-li si rodička
hudbu, může ji mít, stejně tak je na
tatínkovi, jestli si chce porod nato-
čit nebo nafotit.“- popisuje MUDr. Sil-
via Rejtová.

Jak je vidět, o maminky a jejich
ratolesti je na tomto gynekologicko-
porodnickém oddělení  dobře postará-
no a zdejší tým lékařů a zdravotníků
ví, jak na to. Jejich prioritou totiž není
nic jiného, než zdraví a spokojenost
maminky a jejího miminka. A tak by to
mělo být!                                     -NC-

 Do porodnice
za péčí a pohodlím



7

Rekonstrukce Zámeckého parku Orlová, který je nejstarším ve městě,
byla dokončena na přelomu roku 1999/2000. Následně byly instalovány la-
vičky a odpadkové koše, které slouží široké veřejnosti k odpočinku.

V rakouském
Kittsee se setkali studenti a profesoři
z šesti zemí, aby veřejně přednesli svá
přání pro Evropu do budoucna. Přítom-
nost ministrů školství, popřípadě jejich
zástupců (z České republiky to byl ná-
městek ministryně Jan Müller) nebyla
náhodná. Byli pozváni ke zhlédnutí
práce studentů podílejících se na růz-
ných projektech. Obchodní akademie
Orlová nemohla chybět!

A jak vše probíhalo? Ve čtvrtek se
ve Vídni v Seminárním centru sešly
jednotlivé skupiny, aby si připravily svo-
ji prezentaci. Obchodní akademie Or-
lová připravovala prezentaci projektu
Socrates, a to spolu s Neratovicemi,
Slovinskem a Polskem. Tu později,
stejně jako jiní, neoficiálně představi-
la. A zatímco profesoři zůstávali na
přednášce rakouského spisovatele
Milo Dora, studenti absolvovali „výlet“
do centra Vídně, aby si prohlédli mu-
zeum malíře Kandinského.

V pátek už šlo do tuhého. Na zám-
ku Kittsee jsme si museli znovu připra-
vit naši prezentaci a přivítat se se zá-
stupci států vstupujících do EU, tedy
Slovinskem, Českou republikou, Slo-
venskem, Maďarskem a Polskem. Ne-
chyběl ani zástupce Rakouska, jakož-
to pořádající země. Poté byli studenti
uvedených států vyzváni, aby pronesli
již zmíněná přání, a to svou mateřskou
řečí. Ti všichni se pak přesunuli, aby
předvedli svoji „práci“.

A ve finále toho všeho dostal kaž-
dý z účastníků balónek modré barvy –
tedy barvy vlajky Evropské unie, které
jsme hromadně vypustili do vzduchu,
jako tečku za celým dopolednem.

Opravuje se a doplňuje zeleň
v Zámeckém parku Orlová

Park je pod trvalým dohledem
Národního památkového ústavu, pro-
tože je rovněž památkově chráněným
objektem, jako kostel a sochy na scho-
dišti.  Při probíhajících kontrolách na
začátku letošního roku byly konstato-
vány některé závažné problémy.

V posledních letech se zde potý-
káme často s vandalismem. Bylo zni-
čeno několik nově vysázených stromů,
které doplňovaly sortiment dřevin o re-
prezentační a exotické druhy. Při na-
učných procházkách pro školy, nebo i
jiné zájmové skupiny, by tyto stromy
značně rozšířily poznávání zvláštních
druhů dřevin. Dále se snažíme vyrov-
nat s problémy po nedokonalých de-
molicích z minulých desítiletí, kdy se
nečekaně propadají stará sklepení,
nebo naopak vystupují části zdiva na
povrch. Vážným problémem jsou i stále
se objevující zbytky nemocničních od-
padů na svazích k potoku. Tyto části
byly v rámci původních prací minimál-

ně dotčeny, hlavně z důvodu hrozící
eroze a sesuvu svahu na poddolova-
ném území. Nezbytné kácení stromů
bylo možné pouze s ponecháním pa-
řezů tak, aby svah byl co nejvíce sta-
bilizován. Nyní přistupujeme v rámci
náhradních výsadeb za kácené stro-
my k dosadbám nových solitérních
stromů, úpravám po starých sklepe-
ních  a následným osázením keřový-
mi skupinami. Rovněž svahy necháme
zarůst plazivými druhy pro stinná sta-
noviště. Tyto rostliny zpevní povrch a
překryjí souvislým porostem celou plo-
chu svahu.

Všechny úpravy probíhají ve spo-
lupráci s Národním památkovým ústa-
vem Ostrava a orgánu státní památ-
kové péče MěÚ Orlová, odboru rozvo-
je a investic, kteří trvale dohlíží na pa-
mátkově chráněné objekty, jimiž je i
náš Zámecký park v Orlové.

  Květoslava Vítová, odbor ŽP

Napsala nám studentka
Obchodní
akademie
Andrea
Stušová

Setkání za katedrou, tentokrát s Mgr. Jarmilou Wotkeovou

Od malička vyhledávala kolektiv.
Byla všude tam, kde vládla dobrá ná-
lada. Zpívala v karvinském souboru
Permoník, navštěvovala turistický od-
díl. Zkrátka, paní Jarmila se neuměla
nudit. Nad povoláním se nerozhodo-
vala dlouho. Má ráda změnu.  „Víte,

škola mi dává pocit, že jsem tady po-
třebná, že mohu ty moje žáčky, se
kterými se setkávám už při zápisu
do první třídy, něco naučit. Někteří
si myslí, že učit, je nuda, nebo spí-
še něco monotónního, ale nemají
pravdu. I přes pečlivou přípravu se
dnes a denně setkávám s otázkami,
na které je nutno okamžitě reago-
vat. Děti dokáží být  ve svých dota-
zech opravdu bezprostřední. A kaž-
dý den je tak jiný.“

Paní učitelka Wotkeová si poprvé
stoupla za katedru v Karviné. Již jako
zkušený pedagog se přestěhovala do
Orlové. Tady začínala v Základní ško-
le U Studánky, působila taky na ISŠ v
Petrovicích. Nakonec zakotvila na ZŠ

Více než desítka učitelů z orlovských škol převzala ocenění za aktivní a
dlouhodobý podíl na společenském, kulturním a sportovním životě města.
Poděkování se jim tak dostalo za mimořádnou pedagogickou a odbornou
činnost, nadstandardní práci s talentovanými žáky a mimoškolní činnost, s
níž významně prezentují svou školu i naše město.  Jednou z oceněných
učitelek byla i Mgr. Jarmila Wotkeová.

Školní na prvním stupni, pro který má
aprobaci. Své žáky učí všechny před-
měty, a proto, že se tato škola specia-
lizuje na jazyky, učí navíc i angličtinu.

„Nejtěžší je“, říká paní Jarmila,
„když mám své žáky předat do vyš-
ších ročníků. Zvyknete si na ně.
Jsou jako vaše vlastní. Víte, že Kar-

líkovi je třeba pomoci v matemati-
ce, Lenka je dobrá ve čtení. Brzy to
však ze mne opadne, neboť na za-
čátku školního roku zase přijdou
noví, ustrašení, ale zvídaví prvňáč-
ci.“

Na otázku, zda ji něco trápí při své
práci, bez váhání odpověděla: „Nejví-
ce mne trápí vztah některých rodi-
čů k nám, vyučujícím. Dobře po-
znám, kdy a v čem žák polevil.
Mnohdy se to na nás snese jako la-
vina. Rodiče hřímají na nás, ale čas-
to  je probléma doma. Pochopím,
když si tatínek, nebo maminka mys-

lí, že mají doma to nejlepší dítě, kte-
ré čeká skvělá budoucnost, ale při
první horší známce nemohou dávat
vinu jen kantorům. V takovém pří-
padě je nejlepší, když v klidu přijdou
a společně se poradíme. Pokusíme
se najít kde se stala chyba a napra-
vit ji. Vždyť já jsem s těmi dětmi čtyři
až pět hodin denně. Takže si mys-
lím, že jim také rozumím. Rodiče a
škola by měly tvořit sehraný tým.“

A jak to vypadá, poodhrneme-li po-
myslnou oponu soukromí? Paní Jarmi-
la má tři děti. To nejmenší je pod zor-
ným úhlem mámy, neboť chodí na stej-
nou školu, ale do třetí třídy. Dcera stu-
duje místní gymnázium a nejstarší syn
je již rok a půl ženatý. Manžel je důl-
ním projektantem. „Snažím se domů
nosit práci co nejméně, ale více než
práci, si domů nosím myšlenky.
Doma na mě ihned poznají, jaký byl
den a že mám nějaké starosti. Když
je mi opravdu nejhůř, tak se snažím
relaxovat. Napustím si plnou vanu
horké voňavé vody. Poslouchám
hudbu a najdu si i chvilku, kdy sáh-
nu po pěkné knížce. Ale tyto stavy,
kdy potřebuji úplně vypnout, nebý-
vají zas tak často. Z dětí špatnou ná-
ladu rozhodně nemívám nikdy. To
spíše, když se setkám s nepocho-
pením rodičů..“

Na otázku, co říká ocenění své
práce, coby jeden z nejlepších peda-
gogů našeho města, skromně uvádí:

„Byla jsem nominována našim ve-
dením. Ale já osobně si myslím, že
takovéto vyznamenání by si zaslou-
žili všichni kantoři, kteří u své prá-
ce vydrželi. Je to poslání, které mu-
síte mít rád. Jedině pak těm dětem
odevzdáte to nejlepší, co ve vás je.
Velmi důležité jsou vztahy s rodiči,
s dětmi a v neposlední řadě i v ko-
lektivu učitelek.  Jsem moc ráda, že
právě kolektiv máme výborný. Na-
vzájem si pomáháme a všem nám
jde o jedno, a to o nejlepší pověst
naší školy a o to, aby naši žáci a stu-
denti našli v životě to nejlepší uplat-
nění, a aby na nás vzpomínali v dob-
rém.“                           Luděk Cibulka Dobrý učitel musí svou práci milovat

 Obchodní akademie
ve Vídni
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Český svaz bojovníků za svo-
bodu (ČSBS), základní organiza-
ce Orlová oznamuje, že v sobotu
8.května se koná kladení věnců
u památníku padlých v Orlové 1
a v neděli 23.května členská
schůze ČSBS, spojená s oslava-
mi Dne matek

Poděkování
V neděli 25.dubna nás opustil

náš milovaný manžel, tatínek a
dědeček,

pan Zdeněk Kania
z Orlové – Lutyně.

Děkujeme touto cestou obvodní
lékařce MUDr.Zlatuši Haplové za vzor-
nou a obětavou lékařskou péči, kterou
věnovala našemu zesnulému až do
poslední chvíle jeho života.

Libuše Kaniová
manželka s rodinou

 VZPOMÍNKA
Těžko se s Tebou loučilo,

těžké je bez Tebe žít.

Láska však smrtí nekončí,

v srdci Tě navždy budeme mít.

Dne 7. května uplyne rok plný

smutku a bolesti, kdy zemřela paní

Květoslava HRBÁČKOVÁ. 17.

února by oslavila své 70.naroze-

niny. Kdo jste ji znali, vzpomeňte

s námi.

Nikdy nezapomeneme její

lásku a starostlivost.

Za celou rodinu

dcera Marta s rodinou.

 Chcete se zúčastnit
projednání Plánu

zdraví našeho města ?
Chcete, aby v něm byly věci, kte-

ré vám ve městě chybí?
 Můžete se pokusit své připomín-

ky veřejně spolu s ostatními občany
města do tohoto plánu navrhnout.

 Těšíme se na vaše nápady a ná-
vrhy. Přijďte ve čtvrtek 20. května v
16 hodin do estrádního sálu Domu
kultury v Orlové na VEŘEJNÉ PRO-
JEDNÁNÍ PLÁNU ZDRAVÍ.

 Zveme širokou veřejnost - mládež
i dospělé.Všechny, kteří chtějí, aby se
nám ve městě dobře žilo.

Rada Zdravého města

V parkovacím objektu č. 1 na V.
etapě v Orlové-Lutyni je plno. V sou-
časné době je kapacita parkoviště, což
je 154 parkovacích míst, plně využita.
Dalších 96 žadatelů je evidováno a
nové žádosti průběžně docházejí. Za
půlroční provozování se uvolnilo pou-
ze jedno místo a ihned byla uzavřena
smlouva s žadatelem, který pečuje o
dítě s průkazem ZTP/P. Jak nám pro-
zradila vedoucí odboru majetkového a
komunálních služeb ing. Edita Konkol-
ská, takovýto žadatel má dle výše uve-
dených zásad přednost, ale parkovací
místo mu je přiděleno nájemní smlou-
vou za úplatu.

Další žádosti o parkovací místo v
tomto objektu již nebudou přijímány.
Výjimku tvoří pouze handicapovaní
žadatelé.                                     -NC-

Máte doma brýle, které vám zby-
tečně leží v šuplíku nebo brýle, jejichž
obroučky už dávno nejsou „in“? Tyto,
pro vás snad zbytečné věci, mohou
jiným udělat radost. Nechápete? Vy-
světlím! Klášter Pražského Jezulátka
organizuje sbírku starých nepotřeb-
ných dioptrických a slunečních brýlí
pro chudé a zrakově postižené v Afri-
ce. Orlovská organizace Svazu těles-
ně postižených ve spolupráci s orga-
nizací Zrakově postižených v Havířo-

Přijďte do Domu dětí a mládeže v Orlové
Program v květnu

Pátek  14.5.2004 v 18.00 - 23.00 hod.
Taneèní veèer
Pro støední  generaci k tanci a posle-
chu hraje skupina DUO CLASSIC
se zpìvaèkou Zuzanou Bortlíkovou.
estrádní sál
vstupné: 30 Kè

Sobota 15.5. 2004 ve 9.30 - 20.00 hod.
ORLOVSKÁ ORLICE
Postupová soutìž dìtí a juniorù ve stan-
dardních a latinskoamerických tancích
estrádní sál - vstupné mládež 30, do-
spìlí 70 Kè

Pondìlí  17.5.2004 v 8.15  a v 9.30
hodin
poøad  pro dìti
JAK SE MÁME CHOVAT- úèinku-
je Pavel Novák se skupinou Family
Výbìr z nejdùležitìjších pravidel cho-
vání.
Po více jak pìtadvacetiletých zkušenos-
tech s výchovnými koncerty pro dìti,
vypracoval Pavel Novák systém scéná-
øù, které na sebe navazují a jsou urèe-
ny dìtem od pøedškolního vìku až po
ty v nejvyšším roèníku ZŠ. Bude se
zpívat, povídat a možná i tancovat. Hu-
debním cílem je procvièit melodické a
rytmické cítìní. Vstupné : 30,- Kè

Pondìlí  17.5.2004 v 16.00 hodin
Shromáždìní delegátù BD Orlová
poøádá Bytové družstvo Orlová - es-
trádní sál

Støeda 19.5.2004 v 19.00 hodin
Ander se vrací
nový atraktivní hudebnì zábavný pro-
gram, který navazuje na pøedcházející
úspìšné návštìvy Andera z Košic, s
nejmenšíslováckou dechovkou GALÁ-

PROGRAM DOMU KULTURY MĚSTA ORLOVÉ
NA MĚSÍC KVĚTEN 2004

NEÈKOU Kamila Bartáka
Ander z Košic na vojnì :Kapitán chce
dát Anderovi co nejlehèí práci a tak ho
pošle hlídat pøed kasárna. Potom musí
odjet. Když se vrátí vedou spolu tento
rozhovor:K: Tak co je nového Ander
?A: Nic co by bylo. Lopatu jsem zlo-
mil.K: Jak lopatu, proè ?A: To když
sem psa zakopával.K: Jakého psa pro-
boha ?A: Toho co hasièi pøejeli.K: Ha-
sièi ? Kdy, kde ?A: No munièní sklad
vybuchl.K: A to mi tady øíkáš tak po-
malu že to z tebe musím tahat !?A: To
proto abyste se nezastøelil jako major
!!! divadelní sál
vstupenky: 100, 120, 140 Kè

Ètvrtek  20.5.2004 v 8.00 a v 10.00
hod
Školení èlenù okrskových volebních
komisí pro volby do EVROPSKÉHO
PARLAMENTU
estrádní sál

Ètvrtek  20.5.2004 v 16.00 hod
Veøejné projednávání plánu zdraví
mìsta Orlová pro rok 2004
estrádní sál - pøístupno veøejnosti

Ètvrtek  20.5.2004 v 16.00 hod
Jarní koncert u pøíležitosti dnù mìs-
ta Orlové
Instrumentální studio Karla Dvoøáèka
vystupují sbory SNÌŽENKA, SLU-
NÍÈKO, SASANKA, KO-PRETINA a
Instrumentální soubor
divadelní sál

Pátek 21.5.2004 v 19.00 hodinhudeb-
ní pøedstavení, které se odehraje ve scé-
nických dekoracích a kostýmech
RENDEZVOUS S OPERETOU
Nejkrásnìjší melodie a veselé scény ze
svìtových i èeských operet ...J. Brabec
- Zvonokosy, F. Hervé - Mamzelle Ni-
touche, F. Loewe - My Fair Lady R.
Friml - Král Tulákù, R. Stolz - Pepina,
B. Lane - Divotvorný hrnec a další ...
úèinkují:Ivo Melkus - sólista opery a
operety Slezského divadla v OpavìZde-
na Mervová - sólistka opery a operety
Slezského divadla v OpavìAlexander
Vovk - sólista opery a operety Slezské-
ho divadla v OpavìKarel Smolka - ma-
nager Umìlecké agentury RNDr. Ka-
rel Holeš - sbormistr a korepetitor An-
drea Plachká - èlenka souboru Slezské-
ho divadla v Opavì
zdarma v rámci „Dnù mìsta Orlo-
vé“

Pátek 21.5.2004- 29.5.2004 v 15.00 -
20.00 hodin
I. roèník MEZINÁRODNÍHO ŠA-
CHOVÉHO TURNAJE
týdenní klání šachistù v rámci progra-
mu PHARE  a projektu „Šachy bez hra-
nic“ - Euroregionální šachová setkání
mládeže
sobota a nedìle v 9.00 - 14.00 hodin
estrádní sál - pøístupno veøejnosti

Svatby
Třetího dubna se na společnou

cestu životem vydali
David Meszáros
Hana Valigurová (oba Orlová 4)

Petr Pastucha
Petra Pavlištíková (oba Orlová 3)

Dvacátého čtvrtého dubna se na
společnou cestu životem vydali
Jaromír Šikýř
Jana Glacová (oba Orlová 4)

Lumír Koťátko
a Lenka Tomečková (oba Orlová 4)

Miroslav Szarovský
Barbara Sobociková (oba Orlová 4)

Parkovací objekt
na doraz!

g Ve čtvrtek 13. a pátek 14. května v 8.15 a 10.15 hodin hraje dětský
divadelní soubor DDM Slunečník pro ZŠ a MŠ pohádku „PYŠNÁ PRINCENZNA“.
Širokou veřejnost zveme ve čtvrtek 13. května v 17 hodin. Kde? V divadelním
sále DDM.

g V sobotu 15. května od 9 do 12 hodin – CHOVATELSKÁ BURZA, spoje-
ná s prohlídkou oddělení přírodovědy, prodejem nejen bonsajů a kaktusů, ale i
leteckých modelů. Přijďte prodat i nakoupit! Vstupné dobrovolné.

Brýle pro Afriku
vě výzvu podpořila  a zajistila „sběrnu“
nepotřebných brýlí v Oční optice na
Masarykově třídě v Orlové-Lutyni. Brý-
le můžete také přinést do klubovny
Místní organizace Svazu tělesně po-
stižených do Orlové 1, vedle hasičské
zbrojnice.

Jak nám prozradil organizátor
akce Jozef Biháry, tělesně postižení
dopraví brýle do Prahy, nechají změřit
dioptrie a odešlou chudým Afričanům.

-NC-



9

pátek 21.května
Kameňák 2

ČR 2003, pokračování úspěšné
komedie Zdeňka Trošky

pondělí 24. až středa 26.května
 Návrat do Cold

Moutain
USA 2003, 155´, do 15 let nepří-

stupný, širokoúhlé drama, titulky, DS
Něžná vášeň v drsné době. Nico-

le Kidman, Jude Law a Reneé Zelwe-
ger v hlavních rolích. Film získal 3 zla-
té Globy.

čtvrtek 27. až neděle 30.května
 Scary Movie 3

USA 2003, 84´, přístupný, kome-
die – horror, české znění

Velikonoce, jako svátek vzkříšení
jara, je svátek, který se vyvinul z ži-
dovského svátku  pesach. Ve svých
myslích spojujeme velikonoce s po-
mlázkou, na kterou se těší hlavně klu-
ci, ale i děvčata. Na Velikonoční pon-
dělí si chlapci připraví karabáče a děv-
čata zásobu velikonočních vajíček.
Obchůzka po domech, spojená s vy-
šleháním děvčat, patří k  nejkrásněj-
ším zážitkům.

Děvčata a kluci z Dětského náro-
dopisného souboru Olšinka prožili le-
tošní velikonoční svátky a  pomlázku
trochu jinak.

Na pozvání Rožnovského muzea
připravili pro návštěvníky tradičního jar-
marku v Rožnovském skanzenu pořad
velikonočních písní a tanců z Orlovska,
ve kterém se snažili přispět k pohodě
svátku vítání jara. Reprezentace na-
šeho města se jim beze zbytku poda-
řila.

Ve třech vystoupeních předvedli
ukázku jarních zvyků v pásmu Vitej,
Viosno. Vynášeli Morenu, chodili s
mojičkem, honili Judáše i polévali děv-
čata o šmigrustu. S tímto pásmem Ol-
šinka v roce 1997 postoupila do zem-
ské přehlídky Moravy a Slezka v Kro-
měříži.

Navzdory všem hendikepům, tře-
ba - tančilo se na rozmoklém trávníku
uprostřed areálu, děti z Olšinky před-
vedly výkon, který se všem přítomným
líbil. O tom svědčily ovace všech divá-
ků. A nebylo jich málo. Nálada všech
přítomných byla opravdu jarní a Olšin-
ka se o ní nemalou měrou zasloužila.

A aby ani kluci z Olšinky nepřišli
zkrátka, připravila pro ně děvčata s je-
jich vedoucí Dášou Valovou nějaké to
vajíčko a sladké pohoštění.

(JV)

Pěvecké soutěže, akademie, vy-
stoupení nejrůznějších souborů, ukáz-
ky první pomoci, basketbalové turna-
je, fotbalová utkání, akce pro děti, vy-
stoupení šermířů – takto vypadala
skladba programu Dnů města Orlové
koncem 90. let. Pak ale přišel nápad,
soustředit hlavní program do dvou dnů

a přemístit ho do areálu letního kina,
pozvat známé umělce, zajistit atrakce
a nabídnout Orlovským dva dny plné
zábavy. „Ukázal to vývoj. Když byly
akce rozházeny po tělocvičnách, hřiš-
tích a sálech, účast byla poměrně níz-
ká. V okamžiku, kdy jsme se přemístili
do letního kina, přišly tisíce občanů Or-
lové i celého okolí“ vypráví Alena Fri-
cová. „S přípravou začínáme už v led-
nu a soustřeďujeme nabídky umělec-
kých agentur.  Pak se schází komise a
vybírá, co by mohlo občany zaujmout.
Chceme potěšit srdce všech genera-
cí, a tak dáváme prostor známým osob-
nostem, jimž fandí naše mládež, ale
nezapomínáme ani na dechovku, folk-
lór či atraktivní skupiny či soubory ze
zahraničí. Zkrátka, skladba programu
by měla být pestrá.“

Slova paní Fricové potvrzuje i sku-
tečnost, že za ta léta jsme v našem
městě přivítali celou řadu osobností. K
nejoblíbenějším bezesporu patřil Ma-
xim Turbulenc, ale potlesk Orlovských
si zasloužili i ostatní, takže jen namát-
kou  – Věra Špinarová, Travesti show,
Kamélie, Jakub Smolík, Petra Janů,
Jan Nedvěd, Dalibor Janda, Michal Da-
vid a vloni Leoš Mareš.  A koho přivítá-
me v letošním roce? „Tak třeba oblíbe-
nou platinovou dvojici Miloš Pokorný

Každoročně  přilákají DNY MĚSTA ORLOVÉ tisíce návštěvníků

„Chceme je potěšit a pobavit“
– říká Alenka Fricová

Tradice Dnů města Orlové je spojená s květnem 1997, tehdy se usku-
tečnil jejich první ročník. Pamětníci říkají, že už původní myšlenka byla skvě-
lá, ovšem realita je daleko lepší. „Zpočátku to bylo trošku rozvláčnější, „Dny
města“ probíhaly třeba celý měsíc a na různých místech. Do areálu letního
kina se oslavy přenesly až v roce 2001“ vysvětluje Alena FRICOVÁ, pracov-
nice odboru školství a kultury Městského úřadu v Orlové, která u zrodu
této tradice stála a stojí dodnes.

a Roman Ondráček „TĚŽKEJ POKON-
DR“ nebo legendu české folkové scé-
ny Pavla Dobeše. V rámci Orlovského
léta se nám představí dětské národo-
pisné soubory Jitřenka z Lanškrounu,
Jaro z Ústí nad Orlicí a naše orlovské
Olšinka a Olšina. V sobotu večer vy-
stoupí „NO NAME“, což je po Elánu

nejpopulárnější slovenská kapela. V
průběhu odpoledne budou návštěvní-
ky provázet známé postavičky Teletub-
bies“ – usmívá se paní Fricová a do-
dává: „Bohatý program je připraven i
na neděli – zahájí ho světoznámá rom-
ská kapela z Polska KALE JAKHA,
poslechneme si cimbálovku RÉVA,
vystoupí dětské soubory z Polska a
zlatým hřebem bude populární hudeb-
ník a písničkář WABI DANĚK. Večer

pak bude v duchu koncertní a zábav-
né show americké country v typických
kostýmech s anglickým i českým re-
pertorárem s Yvonne Přenosilovou a
Milanem Drobným. Samozřejmostí je
atrakce lidově technické zábavy na
parkovišti u letního kina „Orlovská
pouť“. Stánkový prodej a občerstvení
jsou zajištěny po oba dny“.

I letos se tedy budeme mít na co
těšit. A jak to vnímá Alena Fricová? „Ty
přípravy mě vždycky pohltí a s blíží-
cím se termínem stoupá i napětí, aby
všechno klaplo, abychom na nic ne-
zapomněli, aby návštěvníci byli maxi-
málně spokojeni. Ale nestěžuji si, do-
konce bych řekla, že to mám moc ráda.
Zpočátku jsem s organizací takových-
to akcí neměla zkušenosti, ale v prů-
běhu let se „mouchy vychytávají“, už
vím co zajistit, kam sáhnout, na co
nezapomenout. Ale nejsem na to
sama. Velkou měrou se podílejí hasi-
či, pořadatelé HC Orlová, komise pro
přípravu Dnů atd.A proč to dělám? No
přece proto, abychom návštěvníky po-
bavili potěšili!“                              -NC-

Možná přijde i Michael Jackson!
...nejlepší fi lmy mají vždy třetí
díl...Varování: Teď umřeš, ale smíchy!

pondělí 31.května
až středa 2.června

Nuda v Brně
ČR 2003, 103´, do 12 let nevhod-

ný, komedie
Podle povídky Pavla Bed´ury

„Standa debutuje.“ Jan Budař v hlavní
roli. Film získal letos pět Českých lvů
za nejlepší film, režii, střih, scénář a
za nejlepší hlavní mužský herecký vý-
kon. Režie: Vladimír Morávek

Začátky představení
vždy v 21.15

Program Letního kina Orlová na květen

Den Země
Na Dni Země se Dětský par-

lament podílel úklidem lesopar-
ku. Každý, kdo se ve středu
21.dubna v odpoledních hodi-
nách v lesoparku procházel, byl
mile překvapen jeho úklidem.
Což už nemusela být pravda v
následujících dnech, neboť v ce-
lém lesoparku jsme nenašli jedi-
ný odpadkový koš.

                           DP Orlová

Olšinka reprezentovala
Orlovou v Rožnově

pod Radhoštěm

 Vítej, Viosno
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Využi jte  denní  nabíd ky  do pravy k n áku pu
v Hyp ern ově  Karviná a  Os travě .  ZDARMA!

Denní  od jezdy autobu sů  z Orlové  – Mag nol ie
Dě tmarov ice  – ob ec.úřad a  ZPĚT

PO  – NE:  Or lová 15.30, Dě tmarovice 15.40
a zpě t  v  18 .30 h odin.

Do poledn í spoje n avíc  ST-SO : O rlo vá 9.00,
Dě tmarov ice  9.10 a Z PĚT ve 12.00 h odin.

Těšíme se  na  vás!

 Potřebujete
půjčit peníze?

Snadný úvěr
od 20 000 Kč

Splátky již
od 702 Kč měsíčně

Bez ručitele,
vyřízení ZDARMA
Tel.č.: 605 803 462

Do kina a bez koruny v kapse

Čtvrtek 6. až středa 12.května
v 15.30 hodin
Scooby – Doo 2: Nespoutané příšery
(premiéra)
USA 2004, 93´, přístupný, rodinná kome-
die, české znění, DS
Přišli. Viděli. Utekli

Čtvrtek 6. až středa 12.května
v 17.45 hodin
Vítejte v džungli, (premiéra)
USA 2003, 108´, přístupný, širokoúhlá akční
komedie s titulky, DS
Vydejte se hledat Helldorado. V hlavní roli
The Rock – akční hrdina pro nové tisíciletí

Čtvrtek 6. až středa 12.května
ve 20.00 hodin
V úterý 11.května také ve 14.00 hodin
Mistři, (premiéra)
ČR 2004, 85´, do 12 let nevhodný, kome-
die, DD
Fandit si musíme sami. Nikdo jinej to za nás
neudělá. V hlavní roli Jiří Budař, režie Ma-
rek Najbrt

Čtvrtek 13. až středa 19.května
v 15.30 hodin
Medvědí bratři , (premiéra)
USA 2003, 85´, přístupný, animovaná po-
hádka, české znění, DS
Příběh o přátelství dvou medvědů, z nichž
jeden není medvěd. Nejnovější film ze stu-
dia Walta Disneye

Čtvrtek 13. až úterý 18.května
v 17.45 hodin
Výplata, (premiéra)
USA 2003, 110´, do 12 let nevhodný, širo-
koúhlý akční thriller, titulky, DD
Pamatuj si budoucnost. V hlavní roli Ben
Affleck

Čtvrtek 13. až středa 19.května
v 20.00 hodin
úterý 18.května též v 14.00 hodin
Zloděj životů, (premiéra)
USA 2004, 103´, širokoúhlý thriller s titulky,
DS
Zabije tě, aby se mohl stát tebou. V hlavní
roli Angelina Jolie a Ethan Hawke

Středa 19.května v 17.45 hodin
Filmový klub
(uzavřené představení)
USA 1986, 120´, drama s titulky
Film o americké zpěvačce, které učarovala
dekadence předválečného Berlína. Příběh
s analýzou vzrůstající agresivity a fašizují-
cí se netolerantnosti. V hlavních rolích Liza
Minelli, Michael York a Helmut Griem. Film
získal v roce 1972 osm Oscarů – za nejlep-
ší ženský herecký výkon, mužský herecký
výkon, mužský herecký výkon ve vedlejší
roli, za nejlepší režii, kameru, výpravu, zvuk,
střih a hudební aranžmá. Režie Bob Fosse

Vstupné pro členy FK a studenty s průkaz-
kou 20 Kč

Čtvrtek 20.května až středa 26.května
v 17.45 hodin
Strašidelný dům, (premiéra)
USA 2004, 99´, přístupný, širokoúhlá rodin-
ná komedie, titulky, DS
Dokáže prodat každou nemovitost, ale ten-
tokrát mu straší ve věži. Kdo vstoupí, ze-
mře. Smíchy. Eddie Murphy v hlavní roli

Čtvrtek 20.května až neděle 23.května
ve 20.00 hodin
Návrat do Cold Moutain, (premiéra)
USA 2003, 155´, do 15 let nepřístupný, ši-
rokoúhlé drama, titulky, DS
Něžná vášeň v drsné době. Nicole Kidman,
Jude Law a Reneé Zellweger v hlavních
rolích. Film získal 3 zlaté glóby

 Pondělí 24.května až středa 26.května
v 20.00 hodin
v úterý 25.května též ve 14.00 hodin
Trója, (premiéra)
titulky, DS

 Čtvrtek 27.května až neděle 30.května
v  17.4,  Bolero(premiéra)
ČR 2004, 109´, do 12 let nevhodný, krimi,
DD Napínavý kriminální fim o pátrání po
vrazích mladé studentky inspirovaný sku-
tečným zločinem. Hrají Martin Stropnický,
Jiří Bartoška, Jana Štefánková, David
Kraus aj. Režie: F.A.Brabec

Pondělí 31.května až středa 2.června
v 17.45 a 20.00 hodin
úterý 1.června též v 14.00 hodin
Scary Movie 3
USA 2003, 84´, přístupný, komedie – hor-
ror, titulky,  DD
Možná přijde i Michael Jackson! ...nejlepší
filmy mají vždy třetí díl...Varování: Teď
umřeš, ale smíchy!

Každé úterý ve 14.00 hodin Představení
pro seniory se slevou!!!

Dětská představení

Neděle 9.května v 10.00 a  15.30 hodin
Krtkova a pohádková dobrodružství

Neděle 16.května pouze v 10.00
Brundibáři

Neděle 23.května 10.00 a  15.30 hodin
Doma je doma

Neděle 30.května 10.00 a  15.30 hodin
O princezně, která všechno věděla

INZERCE
 ·PRAŽSKÝ KRYSAŘÍK – za-

dám štěňata bez PP, po rodičích s PP,

barva černá s pálením. Odběr

25.5.2004. Informace na tel.č.: 737 508

136.

· PRODÁM pozemek na za-

hrádku v obci Doubrava, voda, elektři-

na na hranici, krásné místo. Cena 30,-

Kč/m. Nabídněte! Informace na tel.č.

724 060 522.

 TWARDZIK Lumír
n klempířské práce
n  pokrývačské práce
n  nátěry plechových střech
n  opravy plochých střech
Široký sortiment střeš-

ních krytin a izolačních
materiálů.

Včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.:  596 544 588
606 205 469

V dubnu nás navždy opustili:
Milan Savko (60 let ) Orlová 916
Rudolfína Šnapková (76) Orlová – Lutyně 604
Pavel Sikora (66) Orlová – Lutyně 856
Zdenka Strakošová (80) Orlová – Lutyně 723
Markéta Weissová (82) Orlová – Lutyně 1053
Anna Holešová (70) Orlová – Poruba 552
Olga Holibková (54) Orlová – Lutyně 866
Rostislav Opalka (43) Orlová – Lutyně 1255
Adolf Schnür (62) Orlová – Lutyně 912
Maria Schniererová (80) Orlová – Poruba 892
Maxmilián Motal (87) Orlová – Lutyně 729
František Kunc (72) Orlová – Město 427
Oldřich Kijonka (70) Orlová – Lutyně 462
Zdeněk Kania (91) Orlová – Lutyně 612
Radek Pilch (34) Orlová – Lutyně 856

Klub důchodců
zve na veselici

Klub důchodců Kopaniny vás
srdečně zve i nečleny na Májovou
veselici, která se koná v pátek
7.května od 15 hodin v klubovně
na Kopaninách. Připravili jsme pro
vás: hudbu, tanec a posezení s
netradičním občerstvením. Když
bude slunečno, je možné relaxo-
vat na zahradě. Jen se přijďte pře-
svědčit!

 Za výbor klubu důchodců
Kopaniny J.Štafová

 Podle svého výběru mohou dnešní výherci navštívit filmové představení od
7. do 21.května v doprovodu partnera či kamaráda. Tři vylosovaní výherci totiž
získávají dvě volné vstupenky od sponzora soutěže – kina Vesmír. Šťastnými se
totiž tentokrát stali – Roman STRACHOTA z Orlové – Lutyně 593, Helena ŠKO-
PÍKOVÁ z Havířova – Šumbarku 21/822  a Lucie PASZOVÁ z Orlové 4 č.p. 1027.

                                                                                                Blahopřejeme!

 PROGRAM KINA VESMÍR OPUSTILI NÁS

 HYPERNOVA
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Takže začneme postupně od začátku.
Jako jediné zástupkyně Moravskoslez-
ského kraje se prezentovaly, na závo-
dech Českého poháru v Praze na drá-
ze, cyklistky z Orlové ve složení Vero-
nika Mejstříková, Eva Kratochvílová,
Lenka Opichalová, Jana Mejstříková.
Děvčata statečně bojovala ve společ-
né kategorii starších žáků, kadetek a
žákyň. V sobotu své působení v závo-
dech ukončila Eva Kratochvílová, kte-
rá si  po pádu narazila pravou ruku a v
neděli po první rozjížďce odstoupila ze
zdravotních důvodů Jana Mejstříková.
Nejlépe si v  třídenním maratónu zá-
vodů vedla Veronika Mejstříková, kte-
rá mezi dívkami obsadila celkově třetí
místo. Velmi dobře si vedla také Len-
ka Opichalová, pro kterou to byly prv-
ní závody v sezóně po výronu v kotní-
ku.
Výsledky Českého poháru na dráze (
Praha - Motol ):
Starší žáci + kadetky + žákyně:
Sprint na 200 m:
25. Veronika Mejstříková
27. Eva Kratochvílová
28. Lenka Opichalová
29. Jana Mejstříková
Bodovací závod na 60 kol:
14. Veronika Mejstříková
25. Jana Mejstříková
27. Lenka Opichalová
28. Eva Kratochvílová
Omnium:
15. Veronika Mejstříková
23. Lenka Opichalová
25. Jana Mejstříková
V sobotu 17. dubna  se konal první
závod Moravskoslezského poháru na
silnici - kritérium v Opavě. Závodilo se
na tradičním okruhu v areálu  fotbalo-
vého stadiónu dnes prvoligové Opavy.
Muži z Orlové skončili těsně pod stup-
ni vítězů, když Ondřej Bezunk obsadil
čtvrté a Tomáš Čer páté místo.
V kategorii kadetů se na stupně vítězů
svým třetím místem prodral Michal
Bryndáč.
Výsledky závodníků CK SILESIA:
Muži:
4. Ondřej Bezunk
5. Tomáš Čer
11. Petr Swaczyna
Kadeti:
3. Michal Bryndáč
6. Milan Lindák
Starší žáci:
23. Dan Václavík
Mladší žáci + žákyně:
10. Tomáš Bsonek
11. Simona Borsiczká
Ve stejný den pořádal oddíl CK SILE-

SIA Orlová první závod seriálu hor-
ských kol O pohár orlovských škol a
blízkého okolí. Součástí závodu byla
také Oblastní pohárová soutěž hor-
ských kol.
Výsledky Poháru Orlovských škol:
Ročník 1989 - 1990:
1. Richard Slepčík - ZŠ Karla Dvořáč-
ka Orlová
Ročník 1991 - 1992:
1. Martin Hanzal - ZŠ Výhoda Orlová
Ročník 1993 - 1994:
1. Kateřina Adámková - ZŠ Slezská
Orlová
Ročník 1995 - 1996:
1. Adam Brázda - ZŠ Slezská Orlová
Výsledky Oblastní pohárové soutě-
že:  Masters:
1. Martin Fajkus - SK Šafrata Bohumín
Junioři:
1. Roman Goszij - SK Šafrata Bohu-
mín
Kadeti + junioři + ženy:
1. Václav Sova - TJ Baník Havířov
Starší žáci + kadetky:
1. Radim Sebera - SK Šafrata Bohu-
mín
Mladší žáci + žákyně:
1. Roman Guziur - SK Šafrata Bohu-
mín

V Domě kultury se v sobotu 24.dubna uskutečnil 3. ročník moravsko-
slezského poháru v Taekwon-Do WTF. Po prvních dvou ročnících, pořáda-
ných v Ostravě, se turnaj přesunul do našeho města. Pořadatelem byl or-
lovský oddíl klubu Pamír Ostrava. Pořadatel se tak rozhodl po loňském
úspěšném mikulášském turnaji.

Tělovýchovná jednota Sokol Or-
lová – Poruba letos oslaví 95.výročí
svého vzniku. V rámci tohoto výročí po-
řádá, v neděli16.května od 9.00 do
12.00, na malém asfaltovém hřišti za
Základní školou Slezská 200 (zastáv-
ka MHD Na Fojtství) - Sportovně zá-
bavné odpoledne pro děti a mládež.
Začíná se prezentací.

Děti budou rozděleny podle roč-
níku narození do různých kagorií.

Pak už budou následovat: běh v
pytli, skok do dálky z místa, hod do
dálky neobvyklým předmětem, hod na
cíl do vyznačeného kruhu, běh s pinpo-
govým míčkem na lžíci.

Vítězové jednotlivých kategorií
obdrží diplom, ostatní účastnické listy.
Pro pobavení dětí budou k dispozici
atrakce – bez věcných cen.

Zve výbor TJ Sokol Orlová -
Poruba

CK Silesia Orlová - náročný boj na třech frontách
 Perné dny ve dnech 16. - 18. dubna si prožili závodníci i funkcionáři

oddílu CK Silesia Orlová.  Děvčata od pátku do neděle bojovaly pod vede-
ním trenéra Jiřího Čera na dráze v Praze - Motole o body do Českého pohá-
ru. Chlapci a zbývající děvčata se zúčastnili v sobotu pod vedením trenéra
Milana Lindáka prvního závodu Moravskoslezského poháru na silnici v
Opavě. Další funkcionáři pak pořádali závod seriálu O pohár orlovských
škol a blízkého okolí v Lesoparku v Orlové - Lutyni.

Taekwon-Do poprvé v Orlové

Turnaje se zúčastnilo 53 závod-
níků z Čech, Moravy a Slovenska. Oz-
dobou turnaje byla výprava z Košic,
která s sebou přivezla nejen závodni-
ce v ženské kategorii, ale také držite-
le 1.mistrovského danu Stephane Dru-
arta. O to větší je cena zlaté medaile,
kterou s ním vybojoval náš Pavel

Bošanský. Z členů pořádajícího týmu
vystoupili na stupeň nejvyšší také Voj-
těch Angyal, Jakub Sonnevend a Anet-
ka Hamidi. Chceme poděkovat všem,
díky kterým se mohl tento turnaj usku-
tečnit a doufáme, že si Taekwon-Do
WTF najde v našem městě své místo i
v budoucnu.                  Josef Bouma

Od Sydney 2000 je Taekwon-do WTF olympijským sportem. Účast na
olympiádě někdy v budoucnosti je hezkým snem pro mnohé už sedmileté
borkyně a borce. A to stojí za tréninkovou dřinu a občasnou bolest  v boji.

                                                                                        Foto: Zdeněk Figura

TJ Sokol Orlová – Poruba
pořádá k 95.výročí jejího

vzniku
Sportovně zábavné

dopoledne pro děti a
mládež

Fučíkovská třicítka již 22. května
Letošní, již 30. ročník Fučíkovské třicítky, se koná v sobotu 22. května t.r. Start

je v areálu „Sokolovna“ v Petřvaldě, kde je také cíl pochodu. Start chodců a cyklotu-
ristů na 25 km trasu je v 7,30 hodin, na ostatní trasy - 8 a 12 km, v 9,00 hodin. Jak
nám prozradil Karel Budin, předseda Klubu českých turistů Ferda mravenec Orlová,
na kontrolách a v prostoru startu a cíle bude pro účastníky připraveno občerstvení
a doprovodný sportovní i kulturní program jak pro děti a mládež, tak pro dospělé.

Letošní, 30. ročník, bude výjimečný nejen proto, že je jubilejní, ale proto, že trasy
povedou novým terénem. „Akce je trošku vzpomínková, a to tím, že 60 procent našich
členů jsou bývalí zaměstnanci Dolů J. Fučík, který v důsledku útlumu těžby uhlí vlastně
zanikl“ vysvětluje Karel Budin a dodává: „Chceme všem turistům i těm, kteří se přijdou jen
projít po místech, kde pracovali a zanechali kus svého života, ukázat toto prostředí z jiné
stránky - pohled na krásnou přírodu s pozůstatky bývalých provozů. Pro tento turistický
pochod si účastníci mohou  vybrat trasy v rozsahu 8,12 a 25 km, které budou řádně ozna-
čené a provedou je městy Petřvald, Radvanice a Orlová.“

Chcete-li se o letošním ročníku Fučíkovské třicítky dozvědět více, čtěte příští číslo
Orlovských novin!                                                                                                             -re-

Jaro je tady a s ním ožila i příro-
da. Ptáci začali zpívat své zásnubní
zpěvy a hledají nejlepší místa pro za-
ložení svých hnízd. Lidskou činností se
však stává, že ubývá přírodních sta-
novišť a je potřeba jim budovat umělá
hnízdiště. Je chvályhodné, že se to-
hoto úkolu zhostili žáci zvláštní školy
pod odborným vedením Jana Ožany.
Vyrobili asi třicet ptačích budek převáž-

Ptačí budky
ně pro sýkorky. Přestože již ptáci hníz-
dí, budou budky rozvěšeny do zahrad
dětí a pracovníků školy a pokud ne le-
tos, určitě je ptáci obsadí příští jaro.
Velké poděkování patří panu učiteli
Ožanovi, vedení školy za umožnění
praktického výukového programu a
Radimu Čajkovi z Pily Orlová za mate-
riál na výrobu budek.

Za ČSOP Petr Kohut
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 Chlapecké volejbalové družstvo
hochů z víceletého gymnázia se zú-
častnilo v Bílovci v úterý 27.dubna kraj-
ského kola soutěže starších žáků. Ve
složení Dostál, Janík, Laky, Pavelka,
Pastrňák, Petříček, Sedláček dosáhli
nádherného druhého místa.

Určitě to nebylo zadarmo. Chlap-
ci postoupili ze skupiny B do skupiny
A , kde se střetli opravdu s těžkými
soupeři. I přesto, že je někteří odepi-
sovali, chlapci to nevzdávali bez boje,
dokonce porazili dvě silná družstva. A
bojovali dál, tentokrát už o první mís-
to. Snaha získat prvenství byla obrov-
ská. Soupeř měl problémy, chybělo jen
málo - trochu více štěstí - a pohár byl
doma. I pod skvělým vedením pana
profesora Jandy nedokázali odolat sil-
nému tlaku soupeře. Podlehli jenom o
"fous". Dovezli si diplom za 2.místo a
sladkou odměnu.  Hoši děkujem - byli
jste super!                            (karin p.)

Prvnímu, slavnostnímu nadhozu
zakladatele baseballu v Orlové Vlada-
na Zikmunda přihlíželi také starosta
města Orlové JUDr.Vladimír Farana,
místostarosta PaedDr.Radislav Mojží-
šek a tajemnice sportovní komise MÚ

Zdeňka Valová.
V prvním dni turnaje se odehrálo

15 vzájemných zápasů základního
kola turnaje. Domácím Šnekům se
vstup do turnaje nepovedl, dva prohra-
né zápasy nás příliš nepovzbudily. Ve
třetím zápase došlo na změny v se-
stavě a především výměna nadhazo-
vače dovedla naše kluky k vítěz-
ství.Také poslední dva zápasy hrací-
ho dne byly naší záležitostí. Tři vítěz-
né zápasy nám určilo 2.místo tabulky
po základním kole turnaje.

V sobotu, druhý hrací den nás zra-
dilo počasí. Dopolední déšť zrušil plá-
nované zápasy a nastoupil náhradní
program. V tělocvičně ZŠ Ke Studán-
ce se dopoledne uskutečnily Basebal-

Účast na této soutěži nebyla sice
tak vysoká jak se očekávalo, sjelo se
124 závodníků z 16ti oddílů z Karviné,
Havířova, Ostravy, Ludgeřovic, Bystři-
ce nad Olší, Bruntálu, Oder, Jeseníku,
Valašského Meziříčí a Hradce Králo-
vé; ale to bylo zaviněno díky součas-
ně probíhající Velké Ceně Nymburka,
které dala přednost většina karatistů z
Čech a okolí, které jsme avizovali.

Domácí oddíl SK Slavia Orlová
zde posbíral co se dalo! Získali jsme 4
třetí místa, 6 druhých  a 3 nejvyšší příč-

Baseballisté po sedmé: Chance 2004
Za krásného počasí si v pátek 23.4.dali na hřišti TJ Baník-Fučík Orlová

dostaveníčko mladí baseballisté. Vystoupení mažoretek ze souboru Kmit
zahájilo už 7.ročník turnaje žáků do 12-ti let  Chance Orlová 2004, tentokrát
s mezinárodní účastí. Z  Polska přijeli hráči  Diament Pila. Dalšími účastní-
ky třídenního turnaje byly týmy Olympia Blansko, Arrows Ostrava, Katalpa
Ostrava se dvěmi družstvy, a pořádající baseballový klub Super Slow Sails
Orlová.

lové hry a odpoledne shlédli účastníci
turnaje extraligový zápas baseballu
mezi Arrows Ostrava a Olympia Blan-
sko v Ostravě.

Ani neděle, poslední den turnaje

nebyla, co se týče počasí, lepší. Druž-
stva sice začala hrát plánované zápa-
sy, ale ty pro déšť musely být přeruše-
ny. Pořadatelé turnaje se po poradě
rozhodli turnaj předčasně ukončit.

V 10:00 bylo v tělocvičně ZŠ Ke
Studánce vyhlášení vítězů:

1.místo Olympia Blansko
2.místo BK SSS Orlová
3.místo Katalpa ,,B" Ostrava
4.místo Arrows Ostrava
5.místo Diament Pila Polsko
6.místo Katalpa,,A" Ostrava

Nejlepšími hráči turnje byly vyhlá-
šeni:

 Adam Král - Katalpa,,B", Szymon
Kozik - Diament, Filip Tabaček - Arro-

ws, Matěj Zemlák - Katalpa,,A", Jakub
Dworok - BK SSS Orlová, Jakub Ko-
vář Olympia.

 Pavel Novotný,
místopředseda BK SSS Orlova

 Kde budete sledovat fi-
nálové zápasy MS v hokeji
a koho tipujete na vítěze?

 Lenka Štirbová, 28 let, MD
Určitě se budu chtít jít dívat někam

na velké plátno nebo velkoplošnou
obrazovku. Věřím našim  hokejistům,
tak doufám, že budou mistři.

Jiří Š., 31 let, dělník
Budu se dívat doma s manželkou

a pevně věřím, že mistři budou naši.
Škoda, že u nás není velké plátno na
náměstí.

Jiří P., 34 let, zámečník
Budeme se dívat doma s rodinou.

Mistři budou naši!!!
Bohunka Nekolová, 25 let, MD
Nevím, hokej mě nezajímá. Mys-

lím, že naši kluci vyhrají a budou mis-
tři.

Karel V., 31 let, SVČ
Budu se dívat doma u piva. Kdy-

by byla velkoplošná projekce v Orlo-
vé, šel bych i s rodinou. Mistři budou
naši.

M.P. zámečník, 29 let
Budu se dívat doma na velkoploš-

nou TV. Budeme fandit celá rodina!
Mistři budeme my!!

Jiří S., důchodce, 67 let
Vy máte starosti. Mě hokej nezají-

má.
Anna F., zdravotní sestra, 26 let
Budu se dívat v hospodě u pivka

a věřím, že naši budou mistry.
Petra a Ivo G. ,prodavačka 29 let

a policista 31 let
Budeme se dívat doma u piva.

Manžel tipuje slováky a já naše.
Pavel Šeliga, výpravčí 36 let
Budu se dívat u souseda. Manžel-

ku to nebaví. Tipuji slováky.
Jiří Zvěřina, živnostník – svářeč,

31 let
Budu sledovat televizi doma a

myslím, že češi potvrdí, že jsou nej-
lepší.                                      -vivina-

ANKETA

Druhé místo v kraji !

Závody mají velmi dobrou úroveň
zaručenou startem několika mistrů re-
publiky. V kategorii juniorek skončila
naše Ivana Matoková na pěkném ddru-
hém místě a Zuzka Obračajová na tře-
tím a v kategorii dorostenek přidala
Ivana ještě třetí místo.

Na závod jela také nejmladší žač-
ka Lea Powies'niková spíše nabrat
nějaké zkušenosti,ale zabojovala a

Atleti drží krok
Orlovští atleti prozatím drží krok se špičkou. Ukázaly to výsledky zaha-

jovacích  závodů v hodu kladivem, na které se sjeli – jako každý rok -  vrha-
či z celé Moravy.

obsadila nepopulární čtvrté mís-
to.Věříme, že naše děvčata zúročí svou
zimní přípravu dobrými výkony, jak v
soutěži družstev,  tak jednotlivců. Od-
díl nadále hledá mládež od 10ti let na
doplnění družstev.Treninky každý den
mimo čtvrtek od 16hod na městském
stadionu.        Za TJ Orlová - Lutyně

Jan Bardas

ky. Nejlépe zabodovali Simona Pivo-
dová, Kateřina Spurná, Roman Fildán
a Radek Řezák mezi seniory, Michal
Balčík a Aneta Gilová mezi dorostenci
a příjemně nás překvapili taky naši
nejmladší Jakub Vovsík a Tomáš On-
drušek, kteří se umístili na třetích mís-

tech mezi staršími žáky.
Nejzajímavějšími momenty soutě-

že byly pro náš oddíl souboje mezi
našimi závodnicemi Kateřinou Spur-
nou a Simonou Pivodovou, které se ve
finále střetly jak v kategorii Kata, kde
si Simona uhájila první místo, tak hned
poté při dramatickém souboji v Kumite
bez rozdílu hmotnosti, kde si holky
pozice vystřídaly. Musím pochválit
naše odchovance, nevím jestli je to tou
domáckou atmosférou, ale zatím kaž-
dý ročník byl velmi bohatý na vítězství.

 Svatobor Mokroš

Velikonoční pohár v Orlové se poslední dubnovou sobotu konal sice
poprvé, ale v minulých letech se v hale Gymnázia Orlová  konaly pravidel-
ně 3 ročníky Vánočního turnaje, takže se dá říct, že se jedná pouze o změ-
nu data a názvu. Sponzory této akce byli Město Orlová, , hypermarket TESCO
Havířov, CITROËN Meteorcar Orlová, VIVA Orlová s. r. o., Fa Lakma, Sta-
vebniny Spurný, Fa. Josef  Vadovič,Fa. Miroslav Němec (akvaristika), Truh-
lářství Babka a firma Essam Orlová. Slavnostní zahájení těchto závodů pro-
vedl náš host Miroslav Koláček,  předseda sportovní komise v Orlové.

Foto: -zef-

 Velikonoční pohár 2004 v Orlové
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Absolutní vítězka 18. ročníku - švýcarka
Nikole Brandli.                                       Foto: -luc-

Jsou letos nějaká stěžejní no-
minační kritéria?

 Usnul: „Nominace na olympijské
závody v silniční cyklistice, z pohledu
mezinárodní cyklistické federace, se

uzavírá 30. dubna. Podle žebříčku bo-
dování UCI se nominují státy na olym-
pijské hry. Prvních 21 států startuje na
OH v Aténách, my jsem v současné
době na 18. místě. Pokud se nic mi-
mořádného nestane, tak nám 18.mís-
to dává jistotu startu na OH a můžeme
postavit dvě závodnice.  Zůstává roz-
hodnout, které to budou. Pražská schů-
ze trenérů rozhodla, že nejvíce v bu-
dou brány v úvahu dva nominační zá-
vody. Mistrovství republiky, které se jelo
minulý týden v  Dobrušce a Gracia

Suverénně nejlepší česká cyklist-
ka Lada Kozlíková (vlevo) měla po
závěrečné, páté etapě GRACIA upřím-
nou radost z pátého místa parťačky z
týmu Rostex Quantum Martiny Růžič-
kové...                  Foto – Zdeněk Figura

Rozhovor s Ladou Kozlíkovou a jejím trenérem Břetislavem Usnulem
Drobná Lada kozlíková (24 let) je nejlepší českou cyklistkou. Jezdí ve

vyškovském týmu Rostex-Quantum a jejím trenérem je Břetislav Usnul.
Hovořili jsme s nimi těsně před startem Gracie v Elektrárně Dětmarovice.

Orlová určí jednu závodnici, protože
Lada Kozlíková, která  získala k dneš-
nímu dni v žebříčku UCI 96 bodů, prak-
ticky vyjela nominaci pro celou repub-
liku. Žádná jiná česká holka v první

stovce v světového žebříčku nefiguru-
je. Lada je k dnešnímu dni asi čtyřicá-
tá,  i když moc závodů nejezdí.  Je to
obrovská motivace, je to možná vrchol
celoživotní kariéry. Máme 4 – 5 hor-
kých kandidátek, které si to rozdají na
krásných, ale těžkých etapách.“

Trať znáte, myslíte si, že rozhod-
nou kopce nebo časovka?

 Kozlíková: „Určitě královská eta-
pa Lichov – Lichnov v pátek 30. dubna
a kterou jsem už jsem jela v roce 2001.
I tehdy rozhodla.“

Usnul: „Lada má trošičku posunu-

tou sezónu, protože se ještě pokouší
o účast na OH v dráhových disciplí-
nách. Ale dráha se čím dál víc posou-
vá do zimy. Letos jsme začínali světo-
vým pohárem v Moskvě v únoru, pak
bylo v březnu Mexiko, v dubnu Man-
chester. Lada se soustředila spíš na
světové poháry na dráze. MS bude
poslední týden v květnu, v Austrálii v
Melbourne, kde se rozhodne, kdo po-
stoupí na olympiádu. Lada letos ještě
nestartovala v silničním závodě, na

Grácii má premiéru, bere ji však jako
stěžejní v celé přípravě.  Je to hodně
těžká sezóna.“

Kozlíková: „To je fakt. Měla jsem
zdravotní problémy, mrzí mně to, ale
nenacházím se v tak dobré formě jako
loni, kdy jsem skončila v Gracii třetí.“

Přejeme hodně štěstí a děkuji za
rozhovor.                     Zdeněk Mikula

Tak to bylo ve čtvrtek a co řekla
Orlovským novinám Lada Kozlíková v
neděli, po dojezdu 5.etapy v Orlové?
Skončila v ní devátá a celkově sedmá.
Jak se zdá, tato skromná mistryně svě-
ta v dráhové cyklistice se zná dokona-
le. Možná i proto je tak úspěšná.

Kozlíková: „Jsem soustředěna na
dráhové závody, za měsíc bude mis-
trovství světa, chtěla bych uspět na
olympiádě v Aténách. Doufám, že pra-
vá forma ještě přijde. Martina Růžič-
ková z Rostex Quantum, týmu za
který jezdím, už jde nahoru. Z toho
mám radost a těším se, jak spolu
budeme usilovat o co nejlepší umís-
tění na olympijských hrách.“   (zef)

Orlovský radní a ředitel GRACIA Miroslav Koláček také pře-
dával ceny těm dívkám, které uspěly v závěrečném závodě i cel-
kově. Ale to podle něj byla jen sladká odměna za celoroční práci
nejen jeho samého, ale celého organizačního týmu. Už připravují
příští ročník a uvažují o tom jubilejním, dvacátém v roce 2006.

„Opravdu je to tak. Světová cyklistická federace UCI bedlivě
a přísně posuzuje organizační úroveň každého závodu Světové-
ho poháru, v našem případě silniční cyklistiky žen. Je čím dál
těžší udržet takový závod, tradice se těžko získává a rychle, snad-
no ztrácí.  Jsem rád, že těch 7 lidí, tvořících organizační tým
GRACIA, stále drží pospolu a také musím poděkovat zhruba 40
dobrovolníkům, kteří pomáhají při vlastním závodu. Bez nich by
to nešlo. A věta, že tento závod byl bez organizačních problémů,
by nebyla vyřčena.

Samozřejmě, tak významná akce se neobejde bez velkých
peněz. Rozpočet GRACIA – Orlová 2004 byl asi milión dvě stě
tisíc korun. Generální sponzor, Město Orlová přispělo zastupiteli
schváleným půl miliónem korun.  Přispěla i nadace Duhová ener-
gie a ČEZ Elektrárna Dětmarovice nám opět poskytla technické
zabezpečení. Někdy je to víc, než peníze.

Po skončení každého ročníku GRACIA posílá hlavní rozhod-
čí hodnocení na UCI do Švýcarska. Loni to byly tři připomínky,
letos žádná. Jako bychom dostali vyznamenání. No, ale nesmím
zapomenout, přihláška na příští rok musí být poslána do 15.květ-
na,“ řekl Koláček.                                                                   -zef-

Foto: -luc-

 Foto – Zdeněk Figura

 Už myslíme na další

 Nejsem tak dobrá, jak loni
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Velký zádový sval zezadu - teď. Tak zněl povel rozhodčího pro nastou-
pené „hory svalů“. Je až neuvěřitelné, co tito borci se svým tělem dokáží.

První květnový den nebyl výjimečný jen vstupem naší republiky do Ev-
ropské unie. Naše město se toho dne stalo pořadatelem Mistrovství Moravy
a Slezska v kulturistice mužů a žen. Od rána se prostory kolem Domu kultury
města Orlové zaplňovaly borci, jež měli nápadně „malá trička.“

Dopoledne se soutěžící utkali v
semifinálových bojích, z nichž postu-
povalo do odpoledního finále jen šest
borců a borkyň. Barvy našeho města
hájili dva soutěžící. V kategorii do 65
kg to byl Roman Farana z SK Slavia
Orlová a druhým želízkem v kategorii
do 75 kg byl Pavel Rohal z Fit centra
Orlová.

Už při semifinálových bojích bylo
jasné, že tentokrát to nebudou mít roz-
hodčí jednoduché.Závodníci byli skvě-
lí. Lesk jejich prorýsovaných svalů ne-
nechával v klidu ani publikum. Výkřiky
„drž ho Jirko, máš to tam Romane,“
nebo „ty nohy máš skvělé osmde-
sátčtyřko“ byly na denním pořádku.

A jak nakonec vše dopadlo? Me-
daili a umístění na pomyslném stupni
vítězů by si bezesporu zasloužili všich-
ni.

Roman Farana, který se v katego-
rii do 65 kg probojoval do finále, nako-
nec obsadil pěkné, čtvrté místo. Zvá-
žíme-li, že Roman začal s tímto spor-
tem teprve vloni, klobouk dolů. Pavel
Rohal svými svaly dosáhl o stupínek
výš a odnesl si bronzovou medaili.
Oběma aktérům blahopřejeme a děku-
jeme za skvělou reprezentaci našeho
města.

KATEGORIE DO 65 kg
1. místo - Miroslav Hanák
2. místo - Dušan Stanke
3. místo - David Fremml
KATEGORIE DO 70 kg
1. místo - Jan Garay
2. místo - Miroslav Trnečka

3. místo - Petr Havlík
KATEGORIE DO 75 kg
1. místo - Marcel Hájek
2. místo - Karel Branný
3. místo - Pavel Rohal
KATEGORIE ŽENY
1. místo - Jaroslava Vašíčková
2. místo - Darina Káňová
3. místo - Daniela Stackeová
KATEGORIE DO 80 kg
1. místo - Pavel Bretšnaidr
2. místo - Jan Kubík
3. místo - Marek Zatloukal
KATEGORIE DO 90 kg
1. místo - David Kolman
2. místo - Viktor Hell
3. místo - Rostislav Čech
KATEGORIE NAD 90 kg
1. místo - Dalibor Hájek
2. místo - Michal Dospěl
3. místo - Martin Dráb

O bezprostřední pocity po závodě
jsme požádali několik přítomných.

Roman Farana: „Byl to vlastně
můj druhý závod. Jsem maximálně
spokojen. Ani jsem nedoufal, že bych
mohl pošilhávat po finálovém boji. Sou-
peři byli opravdu kvalitní. Myslím si, že
jsem ostudu neudělal. Teď se soustře-
dím na Mistrovství České republiky,
které proběhne 8. až 9. května v Pra-
ze, na které jsem si dnešním čtvrtým
místem vybojoval nominaci.“

Ladislav Vicherek, ředitel sou-
těže: „Jsem spokojen. Je vidět, že úro-
veň soutěžících rok od roku stoupá.
Mám radost z Romana, který udělal
opravdu kus práce. Podařilo se nám

opět zorganizovat skvělé závody. Jsem
rád, že Orlová mohla přivítat i dva ně-
kolika násobné mistry světa - Jarosla-
va Horvátha a Pavla Jablonického, kte-
ří byli ozdobou celého závodu. Chtěl
bych využít  Orlovských novin a ještě

jednou poděkovat městu, všem spon-
zorským firmám, Domu kultury města
Orlová, pořadatelům a v neposlední
řadě i rozhodčím a samotným závod-
níkům. Ti všichni přispěli k tomu, že se
o našem závodě hovoří nejen v repub-
lice. Ještě jednou děkuji.“

JUDr. Vladimír Farana, starosta
města: „Jsem přesvědčen o tom, že
toto Mistrovství Moravy a Slezska v
kulturistice mužů a žen bylo vynikají-
cím způsobem připraveno, mělo skvě-
lou úroveň. Předvedlo se tady to nej,
co Morava má. Jsem přesvědčen, že
takovýto závod má cenu pořádat.  V
minulosti se tu a tam objevovaly názo-
ry, že kulturistika je sportem spíše jed-
notlivců, a že není tak atraktivní a vý-
znamná pro naše město. Já jsem tady

Dvojnásobný mistr světa a dlouholetý reprezentant Jaroslav Horváth
popřál  teprve několikaměsíčnímu nováčkovi Romanu Faranovi mnoho
úspěchů. Jak sám prozradil - „Je obdivuhodné, co za několik měsíců Ro-
man dokázal, myslím, že má před sebou velkou budoucnost.“

nabyl naprosto jiného dojmu. Tento zá-
vod patří do Orlové a budu si přát, po-
kud se to organizátorům, to znamená
SK Slavia, oddíl kulturistiky podaří, aby
se i v příštím roce uskutečnily tyto
skvělé závody v našem městě.“

Paní Eva Vedrová ze sponzor-
ské firmy Jaroj s.r.o.: „Byla to skvělá
soutěž, která byla navíc po organizač-
ní stránce naprosto bezchybně zvlád-
nuta. Závodníci byli rovněž skvělí, i
když mé hodnocení není odborné, ale
ženské. Náš borec Pavel Rohal nako-
nec skončil na třetím místě. Uvidíme,
jak si povede na Mistrovství ČR v Pra-
ze. Ještě jednou bych chtěla poděko-
vat hlavnímu organizátoru panu Vicher-
kovi za nádherné závody a já za sebe,
za svou firmu, mohu slíbit, že pokud
bude Mistrovství Moravy a Slezska v
Orlové i příští rok, mohou s námi počí-
tat.

Tématickou dvoustranu
připravil Luděk Cibulka

 Mistrovství Moravy a Slezska v kulturistice mužů a žen
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Ještě poslední foto s absolutním vítězem. Zleva: ředitel soutěže Ladi-
slav Vicherek, starosta Orlové JUDr. Vladimír Farana, David Kolman a pre-
zident svazu kulturistiky Stanislav Pešat.

V kategorii nad 90 kg si prvenství po zásluze odnesl nejtěžší „svalo-
vec“ (110 kg) Dalibor Hájek z Brna (uprostřed)

Vítězi v kategorii do 90 kg Davidu Kolmanovi z Kroměříže přišel pobla-
hopřát  i profesionál, několikanásobný mistr světa - Pavel Jablonický. Svým
příchodem na odpolední finále potvrdil, že Mistrovství Moravy a Slezska v
kulturistice, pořádané již tradičně v našem městě má tu nejlepší vizitku.

Něžné pohlaví a svaly - jde to vůbec k sobě? Ti návštěvníci , kteří byli
velkému finále přítomni se přesvědčili, že žena-kulturistka může být i pěk-
ná. Vítězka Jaroslava Vašíčková z Ostravy (uprostřed) vyhrála nejen svou
kategorii, ale nakonec byla vyhlášena i absolutní vítězkou.

V kategorii do 80 kilogramů se na podiu ve velkém finále  utkali: Dušan
Slezák z Ostravy, Jan Široký z Přerova, Miloš Růžička z Kroměříže, Jan
Kubík z Ostravy, Marek Zatloukal z Opavy a konečně Pavel Bretšnajdr z
Kroměříže (borci jsou řazeni zprava doleva). I ze snímku je patrné, že tato
kategorie byla pro rozhodčí asi nejtěžší.

Kategorie do 65 kilogramů byla nejvíce obsazená. Naše želízko v ohni
Roman Farana (třetí zprava), který byl před týdnem stříbrný na mistrovství
Severní Moravy nakonec nechal za sebou pět borců a skončil čtvrtý.



Týden cyklistiky Orlíku

 Šneci začali zvolna

Na Kozím Becirku slavili závody rybáři začátek jarní sezony
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„Teď už jezdím podle časových
možností, mou prioritou není cyklisti-
ka, ale organizování kolečkářských
akcí. Cyklistika žen zaznamenala za
posledních deset – patnáct let ohrom-
ný vzestup. Je to dobře, je se na co
dívat, ženy podávají v sedlech bicyklů
vynikající výkony a navíc jim to sluší.
Jsem poprvé na GRACIA, slyšel jsem,

Kdosi ze slavných cyklistů minu-
losti řekl, že závodní silniční cyklistika
je dřina, co bolí a vůbec není pro žen-
ské. Spletl se, jak už Dostál připomněl,
ženy jezdí čím dál tím rychleji – Švý-
carka Nicole Brandli ze stáje PSC S.C.
Michela Fanini Record Rox vyhrála
GRACIA – Orlová 2004, stejně jako
před rokem. Tentokrát jela průměrnou
rychlostí 36, 742 km/h. Úctyhodné,
vzhledem ke kopcovitému terénu (ne-
jen) třetí etapy...Pohledná, plavovlasá
dívka je také sebevědomá sportovky-
ně: „Ano, chci vyhrát olympiádu. Cítím,
že mi přichází vrcholná, životní forma.
Sem do Orlové se vracím velice ráda,
vlastně hlavně kvůli přátelskému pro-
středí a domáckému přístupu organi-
zátorů.“ Vyjde-li Nicole její sen, pak
příští rok pojede v peletonu GRACIA –
Orlová mistryně světa ( Lada Kozlíko-
vá ) i olympijská vítězka. A možná i
dvě... Není to škoda, tak kvalitní zá-
vod ignorovat jako divák?

Martina Růžičková (stájová kole-
gyně Kozlíkové) prý skákala radostí,
když se dozvěděla po třetí etapě ko-
lem Lichnova, že pojede s Ladou jako
druhá na olympiádu. „Fakt nevím, z
čeho mám větší radost, jestli z nomi-
nace, které ještě úplně nevěřím, ane-
bo z pátého místa v této poslední, ne-
dělní etapě. V tak tvrdé světové kon-
kurenci si toho moc považuji a děkuji
organizátorům za vytvoření kvalitních
podmínek. Nebývá to samozřejmé,“
tvrdila Martina ještě udýchaná, ale s
úsměvem a oči jí zářily.

 Zdeněk Figura

Božena Černá poprvé v životě chytla kapra právě první květnovou so-
botu na Kozím Becirku. Její kapr měl 55 cm a byl větší, než ten, který chytil
její druh Miroslav Moščinský. Paní Černá chodí s ním na ryby už tři roky a
prý vstává ráda i brzy ráno.                                              Foto - Zdeněk Figura

Zas to rybáøùm z Místní organiza-
ce Èeského rybáøského svazu
Orlová vyšlo. Tøicátý první roèník
rybáøských závodù na Kozím
Becirku v Orlové – Lazy v sobotu
1.kvìtna korunovalo hezké poèasí
a hojnost ryb. Však výsledky tomu
odpovídaly, i když mezi 70
soutìžícími se našli tací, kteøí ne-
chytli, jak se øíká po rybáøsku, ani
èudlu...

Zvítìzil Tomáš Pšèolka z Pet-
øvaldu, který chytil nejvìtšího kap-
ra (63 cm ), 2. místo Miroslav Noš-
èinský z Orlové – 2.nejvìtší kapr
61 cm, 3. místo Miroslav Sadový
z Orlové, nejvìtší souèet délek 307
cm, 4. Jana Balvarová, Petøvald,
2. nejvìtší souèet délek 253 cm, 5.
Petr Hrozen, Orlová, 225 cm,
6.Viliam Èastko, Dolní Lutynì
174 cm,  7. Petr Madigar, Havíøov
165 cm.

Ti si rozebrali ceny -  rybáø-
ský  prut, naviják, rybáøskou sto-
lièku, pouzdro na pruty, pìtilitro-

vý soudek piva, trièko, èepice.
Chceme také podìkovat všem

organizátorùm závodu a sponzorùm
( mìsto Orlová, restaurace Pod Kaš-

tany v Petøvaldu, Josef Nulíèek -
pøedseda místní organizace ÈRS ).

Antonín Vojtek

Začali jsme startem na mistrovství
ČR ve Mšeně, kde skončila Dagmar
Ligusová v časovce a v závodě jedot-
livkyň na 12.místě.

Ve středu 21.dubna na prvním zá-
vodu OPS v Bohumíně se umístili v
ml.žácích 5.Robin Rylich, ve st.žácích
3.Adam Ublanský, v ženách 1.Kamila
Ublanská a ve veteránech zvítězil Jan
Baier.

Kadeti nastoupily 17.dubna proti
KLASIKU Frýdek-Místek na domácím
hřišti. Nejisté zákroky v obraně, a hlav-
ně malá produktivita na pálce, stály
naše kluky prohru 3:5. Ani žákovské-
mu týmu se na pálce nedařilo.Zápas
proti KLASIKU ,,A" Frýdek-Místek, také
na domácím hřišti skončil jasnou vý-
hrou soupeřů 10:6.

Druhé vystoupení žáků - tentokrát
na hřišti ve Frýdku-Místku - proti ,,B"
týmu KLASIKU v pondělí 26.dubna byl
jasnou záležitostí Orlovských Šneků.
Skoro bezchybná práce nadhazovače

Sedlák z Opavska, vášnivý cyklista a cestovatel, objel v letech 1994 až
1997 na trekkingovém kole doslova zeměkouli a minul pouze Antarktidu.
Víťa Dostál je taky nadšený cyklistický organizátor. Do Orlové se přijel po-
dívat nejen na dojezd GRACIA, ale také propagovat memoriál našeho le-
gendárního cyklisty Jana Veselého, který se pojede 19.června v Ostravě.

že je to velice prestižní závod.
Je skvělé a chvályhodné, že se

závod Světového poháru jezdí takhle
tradičně v Orlové a ne v Praze, Brně či
Ostravě. Právě proto, že sám organi-
zuji cyklistické závody, vím, že je za
tím mravenčí, trpělivá práce mnoha
pilných, ochotných a skromných lidí.
Smekám před nimi.“                   -zef-

Cyklisté Orlíku Orlová startovali v předposledním dubnovém týdnu na
závodech v celé republice.

25.dubna startovala Dagmar Ligu-
sová na ČP žen v Plzni a umístila se
na 8.místě. 25.dubna jsme starovali na
závodech Slezského poháru v Bolati-
cích, kde za chladného a deštivého
počasí zvítězila Kristýna Dvoroková
před Kamilou Ublanskou. V masters
„C“ byl druhý Jan Baier.

- ku -

Baseballový klub ,,Super Slow Snails"Orlová v letošním roce vstupuje
do ligové sezóny s omlazenými družstvy a tomu také odpovídají výsledky
prvních zápasů.

Miroslava Hubla určila konečný výsle-
dek zápasu. Domů jsme přivezli první
vítězství 12:1.    Za BK SSS ORLOVÁ

Pavel Novotný

Přijďte si zahrát!
V sobotu 29. května pořádá 9. pio-

nýrská skupina „CENTRUM“ Orlová VIII.
ročník turnaje v malé kopané pro dorost
a dospělé. Bližší informace získáte na
tel.č.: 607 264 110 nebo na e-mail adre-
se: 9.pscentrum.orlova@seznam.cz.
Navštivte na www stránky! Najdete nás:
www.sweb.cz/9.pscentrum.orlova

Miroslav Chlubna

Vzhůru do pivovaru!
V pátek 4. června pořádá Tovaryš-

stvo Radegastovo exkurzi do Pivova-
ru Šošovice. Máte-li zájem, pak volej-
te na tel.č.: 605 559 107 nebo pište na
e-mail: tovarys.radegast@volny.cz. Na
stejných adresách získáte i bližší in-
formace.

Chcete-li o nás vědět něco víc, pak
navštivte naše internetové stránky:
www.volny.cz/tovarys.radegast/. -Tov-

 Objel na kole svět a smeká

 Skromné
i sebevědomé

mailto:orlovske.noviny@muor.cz
mailto:9.pscentrum.orlova@seznam.cz
http://www.sweb.cz/9.pscentrum.orlova
mailto:tovarys.radegast@volny.cz
http://www.volny.cz/tovarys.radegast/

